



«Σφίγγει» ο κλοιός γύρω από τους κακοποιητές

Ηχηρό μήνυμα από την κυβέρνηση για την ενδοοικογενειακή βία – 14 νέα μέτρα Φλωρίδη

Γ. ΔΙΟΝΑΤΟΣ

Μοντέλα υπάρχουν. Ικανοί (και αποτελεσματικοί) managers;

Ο ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΗΝ GOVNEWS

«Ο Χάρης Δούκας έχει εξαιρετικό συνδυασμό χαρακτηριστικών»

Ο ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΗΝ GOVNEWS

«Η ενδοοικογενειακή βία που «ήταν ανέκαθεν ένα “κρυφό” και “βουβό” έγκλημα»

Το μέλλον είναι ήδη εδώ.



Αύξηση της ισχύος σε
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας
με στόχο το μερίδιό μας
το 2026 να ανέλθει στο 40%
της χώρας.



Άμεση τοποθέτηση 1.000 σταθμών
φόρτισης σε όλη την Ελλάδα
που θα αυξηθούν σε
10.000 μεσοπρόθεσμα.



Νέα πρόσθετη υπηρεσία GreenPass
που εγγυάται στους καταναλωτές
πως όση ενέργεια καταναλώνουν,
τόση παράγεται για εκείνους
από ανανεώσιμες πηγές.



Σημαντική μείωση της λιγνιτικής
παραγωγής κατά 49% μεταξύ
2019 και 2021.

Ένα με το μέλλον
dei.gr

NEWS
OUT OF
THE BOX

ταυτότητα

Εκδότης

Γιάννης Διονάτος

Γενικός Διευθυντής

Βασίλης Γιακαμόζης

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιώργος Κουρκουτάς

Αρχισυνταξία

Μπέσσυ Αντωνάκη

Content Manager

Θανάσης Λασκούδης

ΣύνταξηΚωνσταντίνος Βλαχάκης
Κώστας Ζοργιός
Μαρία Γεωργιάδου
Βαγγέλης Γραϊκόπουλος
Εύα Καντιλάρη
Δήμητρα Τριανταφυλλάκη**Operations Manager**

Μαρίνα Παπαχρήστου

Art Director

Βασίλης Παπαδάτος

Ιδιοκτησίαemea.media
Τηλ: 210 32 49 222
info@emea.gr

editorial

Του Γιάννη Διονάτου



Μοντέλα υπάρχουν. Ικανοί (και αποτυχημα- τικοί) managers;

Το τελευταίο διήμερο παρουσιάζεται με εντυπωσιακούς τίτλους, αναφορές και αναγωγές το σχέδιο νόμου που δόθηκε στη δημοσιότητα από τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη κατά το προ ημερών Υπουργικό συμβούλιο, που εισηγείται - μεταξύ άλλων- μια σειρά από καινοτόμες αλλαγές, ώστε η Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας (Υπερταμείο) και οι συνολικά 8 θυγατρικές εταιρείες του (Ομίλος ΟΑΣΑ Συγκοινωνίες Αθηνών, Ελληνικά Ταχυδρομεία, ΔΕΘ-Helexpro, Οργανισμός Κεντρικών Αγορών και Αλιείας (ΟΚΑΑ), Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης (ΚΑΘ), ΓΑΙΑΟΣΕ, Ελληνικές Αλυκές και Ανώνυμος Εταιρεία Διώρυγας Κορίνθου (ΑΕΔΙΚ)) να εισέλθουν σε μια νέα εποχή με στόχο την περαιτέρω ανάπτυξη της οικονομίας και την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη.

«Μοντέλο-ΔΕΗ», έσπευσαν πολλοί να γράψουν, καθώς υιοθετείται μια τέτοια προσέγγιση στις θυγατρικές του Υπερταμείου με στόχο περισσότερη ευελιξία σε θέματα στελέχωσης, προσλήψεων και προμηθειών, ενώ θεσπίζεται ένα νέο, πιο σύγχρονο μοντέλο διακυβέρνησης του Υπερταμείου, με το ΤΑΙΠΕΔ και το ΤΧΣ να απορροφώνται από το Υπερταμείο και να συγχωνεύονται με αυτό. Παράλληλα, συστήνεται ένα νέο Επενδυτικό Ταμείο, με σκοπό την χρηματοδότηση ή συγχρηματοδότηση αναπτυξιακών επενδυτικών δραστηριοτήτων, οι οποίες θα έχουν σημαντικό αντίκτυπο στην κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της χώρας.

Αναλογιζόμενος το «Μοντέλο-ΔΕΗ» που έσπευσαν όλοι -σχεδόν- να υιοθετήσουν και δίχως καμία διάθεση αρνητισμού ή αντίρρησης, η απορία που μου προκύπτει είναι εάν έχουμε τους ανάλογους ή και τόσους «Στάσσηδες»!

Ήτοι, κορυφαία στελέχη που χαρακτηρίζονται από γνώση και όραμα, που γνωρίζουν να δημιουργούν αποτελεσματικές ομάδες συνεργατών, να ηγούνται, να ρισκάρουν και να τολμούν, να παρακολουθούν τα δεδομένα και τις τάσεις της αγοράς, να λαμβάνουν αποφάσεις, να κινούνται γρήγορα και πάντοτε να αποσκοπούν στη δημιουργία αξίας και κερδών, που δύνανται να συνδεθούν με πρόσθετες επεκτατικές κινήσεις.

Σε περίπτωση που βρεθούν επικεφαλής με το «μέταλλο», τη διορατικότητα και τις περγαμινές του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου της ΔΕΗ, Γιώργου Στάσση, τότε είναι βέβαιο πως οι σχεδιασμοί του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κινούνται σε μονόδρομο προς την επιτυχία! Το ανάποδο είναι εκείνο που με ανησυχεί...

ΝΔ

Η ατζέντα της συνεδρίασης της Κ.Ο. της ΝΔ



Ευκαιρία να συζητηθούν οι λόγοι για τους οποίους η ΝΔ δεν κατάφερε να φτάσει το 33%, γεγονός το οποίο έχει προκαλέσει δυσαρέσκεια σε μία μερίδα βουλευτών, θα αποτελέσει η συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας την ερχόμενη Τετάρτη, πριν ο πρωθυπουργός αναχωρήσει για τακτική Σύνοδο Κορυφής των "27" της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις Βρυξέλλες.

Το ραντεβού των "158" θα δώσει τη δυνατότητα να αναλυθεί το μήνυμα της Ευρωκάλπης. Η ατζέντα θα περιλαμβάνει τη δυσκολία του ελληνικού νοικοκυριού να ανταπεξέλθει στις διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες, το μέτωπο της ακρίβειας και άλλους τομείς της καθημερινότητας, όπως εκείνον της Υγείας. Επιπλέον, κάποιος εκ των βουλευτών ενδεχομένως να ασκήσουν

κριτική τόσο για φαινόμενα αλαζονείας όσο και για την πρωτοβουλία της κυβέρνησης για τον γάμο και την τεκνοθεσία των ομόφυλων ζευγαριών.

Στο υπουργικό συμβούλιο, πάντως, ο Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε με νόημα ότι:

«Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι πολλοί συμπολίτες μας με τον τρόπο τους, μας έστειλαν ένα μήνυμα. Μας ζήτησαν ουσιαστικά περισσότερη δουλειά και λιγότερα λάθη, μεγαλύτερα αποτελέσματα και μικρότερες καθυστερήσεις, σε μια πορεία χωρίς υποκριτικές στροφές προς τα δεξιά, προς τα αριστερά, προς το κέντρο, με κατεύθυνση μόνο μπροστά».

Ο Παύλος Μαρινάκης, πάντως, σε μία από τις καθιερωμένες ενημερώσεις των συντακτών κατέστησε σαφές ότι

ο πρωθυπουργός δεν προτίθεται να χάσει όσα έχει κατοχυρώσει εδώ και πέντε χρόνια, ούτε και το συγκριτικό πλεονέκτημα στο χώρο του Κέντρου και της κεντροδεξιάς.

Σε μια σύσκεψη που ξεπέρασε τη 1,5 ώρα, ο πρωθυπουργός και ο Υπουργός Ανάπτυξης ανακοίνωσαν την παράταση των μέτρων για τη συγκράτηση των τιμών μέχρι το τέλος του χρόνου. Την ίδια ώρα ενισχύονται με 30 ειδικά εκπαιδευμένα άτομα τα συνεργεία της ΔΙΜΕΑ, που ρίχονται στη μάχη κατά της αισχροκέρδειας.

Ανάμεσα στα μέτρα είναι το πλαφόν 7% στην τιμή του βρεφικού γάλακτος, το πλαφόν στο περιθώριο κέρδους των επιχειρήσεων και η απαγόρευση για τρεις μήνες προωθητικών ενεργειών σε περίπτωση που έχει προηγη-

θεί αύξηση στην τιμή ενός προϊόντος. Ο Πρωθυπουργός επεξεργάστηκε με τον νέο υπουργό Εσωτερικών, Θεόδωρο Λιβάνιο μεταβολές στη λειτουργία του ΑΣΕΠ για την αντιμετώπιση των αρρυθμιών που έχουν ως αποτέλεσμα τις καθυστερήσεις σε διορισμούς σε υποστελεχωμένους τομείς στο δημόσιο, όπως για παράδειγμα τα νοσοκομεία κ.α.

Το επόμενο διάστημα ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα επισκεφτεί και τα υπουργεία Εργασίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Μετανάστευσης.

Ο ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΤΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΜΑΞΙΜΟΥ

Μετά τον ανασχηματισμό, ο Κυριάκος Μητσοτάκης προχώρησε σε αλλαγές στο επικοινωνιακό επιτελείο του Μεγαρού Μαξίμου. Ο δημοσιογράφος, Πάνος Αμυράς ανέλαβε τη θέση του μέχρι πρότινος διευθυντή Δημήτρη Τσιόδρα, ο οποίος εξελέγη ευρωβουλευτής, διευθυντής του Γραφείου Τύπου ανέλαβε ο Χρήστος Ζωγράφος, διευθυντής του Γραφείου Ενημέρωσης και Διαχείρισης Κρίσεων ο Γιώργος Ευθυμίου και αναπληρωτής διευθυντής του Γραφείου Τύπου ο Αλέξανδρος Μαράκης.

ΚΥΡ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: ΘΑ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙ ΤΑ 1.300 ΕΥΡΩ Ο ΜΕΣΟΣ ΜΙΣΘΟΣ - ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΥΑΛΩΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΣΤΑ ΥΠΕΡΚΕΡΔΗ ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΩΝ

Για στήριξη των ευάλωτων πολιτών και ειδικά των συνταξιούχων από τη φορολόγηση στα υπερκέρδη διυλιστηρίων μίλησε ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε συνέντευξή του στον Real Fm και υπογράμμισε ότι «βάσει ενός ευρωπαϊκού κανονισμού η χώρα είχε τη δυνατότητα να επιβάλλει μια έκτακτη φορολόγηση στα υπερκέρδη διυλιστηρίων για 2022 το κάναμε ήδη και για το 2023... Και τώρα που έχουμε πια στη

διάθεσή μας μια καλή εικόνα των λογιστικών κερδών και για το 2023 το υπουργείο οικονομικών αποφάσισε να προχωρήσει σε αυτή την απόφαση», συνέχισε.

Επιπλέον, ο πρωθυπουργός συμπλήρωσε: «Αντίστοιχη κάναμε για 2022. Τα έσοδα 2023 θα είναι μικρότερα από 2022. Δεν μπορούμε να τα προσδιορίσουμε με ακρίβεια. Αυτό το οποίο όμως γνωρίζουμε είναι ότι τα έσοδα αυτά θα στηρίξουν τον προϋπολογισμό και θα κατευθυνθούν και για τη στήριξη ευάλωτων συμπολιτών μας και ειδικά συνταξιούχους, οι οποίοι στο τέλος του έτους θα πρέπει να λάβουν μία βοήθεια, ειδικά για εκείνους που δεν είδαν αύξηση στις συντάξεις τους

«Ξεκινήσαμε από μία πολύ χαμηλή βάση. Πρώτη τετραετία μειώσαμε φόρους και τώρα έμφαση στην αύξηση ονομαστικών μισθών. Γίνεται ήδη. Ο κατώτατος πήγε από 650 στα 830 ευρώ», συμπλήρωσε.

Ο πρωθυπουργός επισήμανε ότι η ακρίβεια πονάει, υπονομεύει την κοινωνική συνοχή, αλλά βλέπουμε τις πρώτες ενδείξεις αποκλιμάκωσης των τιμών.

Ο πρωθυπουργός είπε ότι μέχρι στιγμής δεν υπάρχει μία σοβαρή και αξιόπιστη αντιπολίτευση, αλλά προσωπικές φιλοδοξίες και μία προσπάθεια εύκολου λαϊκισμού και τοξικότητας, αναφερόμενος στους προέδρους του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ.



λόγω προσωπικής διαφοράς».

Όσον αφορά τον μέσο μισθό, ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανέφερε ότι θα προσεγγίσει τα 1300 ευρώ, ενώ για την αύξηση του κατώτατου μισθού είπε: «Ήδη σε ένα βαθμό έχει συμβεί, έχουν αυξηθεί οι μισθοί. Το αναγνωρίζουν οι πολίτες, αλλά η αύξηση έχει απορροφηθεί σε μεγάλο βαθμό από την ακρίβεια».

Έστειλε παράλληλα ξεκάθαρο μήνυμα προς τον πρωθυπουργό της Βόρειας Μακεδονίας υπογραμμίζοντας ότι θα βρεθεί σε άβολη θέση αν επιμείνει στην ονομασία Μακεδονία, ενώ έκανε λόγο για διαρκή προσπάθεια για την εμπέδωση της ασφάλειας των πολιτών και για μεγαλύτερες μειώσεις τιμών στο μέλλον.

ΠΑΣΟΚ–ΚΙΝΑΛ

Όλοι –οχεδόν– καιά του Ανδρουλάκη

«Αναλαμβάνοντας την ηγεσία δεσμεύτηκα για πολιτική αυτονομία, ανανέωση και προοπτική. Τα έχουμε και τα τρία, αρκεί να μην γκρεμίσουμε ό,τι χτίσαμε με κόπο», δήλωσε ο Νίκος Ανδρουλάκης, κατά την εισηγητική ομιλία του στη συνεδρίαση του διευρυμένου Πολιτικού Συμβουλίου όπου συμμετείχε και η κοινοβουλευτική ομάδα του ΠΑΣΟΚ –ΚΙΝΑΛ με αφορμή την αποτίμηση του αποτελέσματος των ευρωεκλογών. Ο κ. Ανδρουλάκης έκανε επίθεση στους αμφισβητίες, επανέλαβε, εκτοξεύοντας την απειλή των διαγραφών, ότι δεν θα ανεχτεί στη συνέχεια τοξικό λόγο και απαξίωση της πορείας και παρέπεμψε

για τον Οδικό Χάρτη των πρωτοβουλιών μετά το αίτημα για προσφυγή στις κάλπες που έθεσαν στελέχη στη συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής προς το τέλος του μήνα.

Στις αιχμές για τοξικότητα που άφησε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ αρκετά στελέχη σήκωσαν το γάντι σε αυτά που έχει πει τις τελευταίες ημέρες ο κ. Ανδρουλάκης, όχι μόνο εκείνα που τον αμφισβήτησαν, αλλά και κάποια ιστορικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ, όπως ο Κώστας Σκανδαλίδης και ο Πέτρος Ευθυμίου. Ζήτησαν δε από τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ να προσφύγει στη βάση, για να υπάρξει εκλογική διαδικασία. «Απογοη-

τεύτηκα από τη συνέντευξή σου» ήταν η φράση-ευθεία βολή από τον Κώστα Σκανδαλίδη, ο οποίος τον κατηγορήσε ανοιχτά για τα περί διαγραφών. «Αν δεν μπορείς να εγγυηθείς τη λειτουργία του κόμματος, δημοκρατία και διάλογο, να προχωρήσεις στις αναγκαίες διαδικασίες, εκλογή ηγεσίας από τη βάση» υπογράμμισε emphaticά.

Ο Πέτρος Ευθυμίου ζήτησε κάλπες και εκλογή ηγεσίας άμεσα: «Δεν είμαστε ΚΚΣΕ να κάνουμε ανάλυση με ποσοστά. Οι πολιτικές συγκρίσεις σε καταντούν πολιτικό νάνο. Θα γίνουμε οι άταφοι νεκροί του πολιτικού συστήματος! Προσωπικά δεν δέχομαι τίποτα από όσα



άκουσα. Είμαστε, με αυτά που ακούω, σαν γραφειοκράτες και περιπτώσιολόγοι. Δεν υπάρχουν τυχοδιώκτες και πράκτορες ανάμεσά μας, πρόεδρε!».

Ο Παύλος Γερουλάνος ζήτησε κάλπες αναγέννησης και να γίνουν όσο νωρίτερα, τόσο το καλύτερο. Άσκησε σκληρή κριτική στην ηγεσία και πρότεινε την αλλαγή σελίδας, δηλώνοντας ότι για τη δυναμική πορεία χρειάζεται ένα κέντρο στο κόμμα που να εμπνέει όλους τους άλλους.

Η Νάντια Γιαννακοπούλου πρότεινε εκλογές για την ανάδειξη ηγεσίας στις αρχές του φθινοπώρου ενώ απάντησε στα περί τοξικότητας λέγοντας: «Πρόεδρε, επειδή είπες ότι δεν θα δεχτείς τοξικό λόγο, θέλω ευθέως να σου πω ότι η δική σου συμπεριφορά στη συνέντευξη με ευθεία επίθεση κατά πάντων ήταν και αντιθεσμική και τοξική». Ο Χάρης Δούκας και ο Μανώλης Χριστοδουλάκης τάχθηκαν υπέρ της άμεσης προσφυγής στη βάση χωρίς να διευκρινίζουν το δικό τους ρόλο.

Ο Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος επισήμανε με νόημα, απαντώντας στις αιχμές Ανδρουλάκη περί εξυπηρέτησης συμφερόντων από τους αμφισβητίες του, ότι «οι αιτιάσεις περί διαπλοκής ήταν το αγαπημένο σπορ των ηγεσιών όταν ήθελαν να δημιουργήσουν εσωτερικό εχθρό». Επανελάβε μάλιστα ότι η μόνη λύση είναι εκλογή ηγεσίας εντός του 2024. «Στα κόμματα δεν τους αλλάζουμε όλους, αλλάζουμε μόνο τον πρόεδρο, ο οποίος εκφράζει το πολιτικό πλαίσιο, τις πρωτοβουλίες και τη στρατηγική» τόνισε. Τέλος, επεσήμανε ότι η ανασύνθεση της Κεντροαριστεράς δεν γίνεται με τον ΣΥΡΙΖΑ του Κασσελάκη. Η Μιλένα Αποστολάκη και ο Μιχάλης Κατρίνης αναφέρθηκαν στα ανοίγματα που πρέπει να γίνουν στον προοδευτικό χώρο υποστηρίζοντας πως χρειάζεται ως στρατηγική επιλογή του ΠΑΣΟΚ η προγραμματική συνεργασία με τα κόμματα της προοδευτικής αντιπολίτευσης και στόχο μία, μεγάλη παράταξη που μπορεί να γίνει κυβέρνηση. Η ενοποίηση ενός κατακερματισμένου και χωρίς πυξίδα σήμερα προοδευτικού χώρου είναι αναγκαιότητα και χρέος. Όχι σε κινήσεις κορυφής, και συγκυριακές συγκολλήσεις που εξυπηρετούν μόνο τους ενδιαφερόμενους.

Έκκληση ενότητας απηύθυνε ο Γιώργος Παπανδρέου με στόχο να προχωρήσει μπροστά το ΠΑΣΟΚ και να ηγεμονεύσει η προοδευτική παράταξη στο πολιτικό

σκηνικό. «Υπάρχει κοινή αγωνία για ένα μήνυμα ενότητας, για να πάμε μπροστά και να πάει ψηλά η παράταξή μας», είπε χαρακτηριστικά. «Να μπορέσουμε να ενώσουμε και να ηγεμονεύσουμε στο χώρο της Κεντροαριστεράς» τόνισε ο πρώην πρωθυπουργός.

Προσφυγή στις κάλπες για εκλογή ηγεσίας το φθινόπωρο, με απόφαση Προ-



έδρου, όπως προβλέπει το καταστατικό, ζήτησε ο Μανώλης Χριστοδουλάκης. Είπε ότι «η ενότητα δεν σφυρηλατείται με διαγραφές» και πρότεινε επανεκκίνηση, έκανε σφοδρή επίθεση στην ηγεσία για τη λειτουργία του κόμματος και τις επιλογές και υπογράμμισε ότι «είναι αυτονόητη αναγκαιότητα η ανασύνθεση της δημοκρατικής παράταξης, η διεύρυνση του πολιτικού μας χώρου».

Στην Κεντρική Επιτροπή, λοιπόν, θα ληφθούν όλες οι αποφάσεις που είναι προγραμματισμένη για τις 30 Ιουνίου. Εκεί ο κ. Ανδρουλάκης θα παρουσιάσει τόσο την πρότασή του για την ανασυγκρότηση του ΠΑΣΟΚ αλλά και της ευρύτερης παράταξης της Δημοκρατικής Παράταξης και είναι όλα ανοιχτά: Αν θα γίνει η εκλογική διαδικασία και το πότε θα γίνει. Το αν θα γίνει δηλαδή άμεσα, αν θα γίνει το φθινόπωρο ή στο τέλος του 2025, σύμφωνα με τις καταστατικές διαδικασίες.

Χ. ΔΟΥΚΑΣ: «ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΚΑΝΩ ΠΙΣΩ, ΔΕΝ ΥΠΟΧΩΡΩ»

Μήνυμα διεκδίκησης της προεδρίας του ΠΑΣΟΚ έστειλε στον Ν. Ανδρουλάκη, εμμέσως πλην σαφώς, ο δήμαρχος Αθηναίων αλλά και στον κόσμο της Κεντροαριστεράς πως δηλώνει «παρών» στις όποιες εξελίξεις δρομολογηθούν, από την εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου του Γιώργου

Σιακαντάρη από την Ανανεωτική Αριστερά. «Θέλω ο χώρος στον οποίο πάντα ανήκω, θέλω το ΠΑΣΟΚ και η ευρύτερη δημοκρατική παράταξη να μπορέσει να κερδίσει το στοίχημα, τώρα. Και θα κάνω ό,τι μπορώ γι' αυτό», δήλωσε ο δήμαρχος Αθηναίων, Χάρης Δούκας. «Οι συγκλίσεις για την Κεντροαριστερά γίνονται στις γειτονιές,

όπως συνηθίζω να λέω. Όπως είναι γνωστό η δημοτική παράταξη που κέρδισε τις εκλογές στην Αθήνα έχει ως κορμό το ΠΑΣΟΚ αλλά και συγκεντρώνει τη μεγαλύτερη δυνατή συνύπαρξη δυνάμεων. Δεν επικράτησε απλώς εκλογικά, ευκαιριακά, αλλά είναι μια στρατηγική συνεργασία που συνεχίζεται και μετά, στην οποία ενώνονται οι κύριες κατευθύνσεις πολιτικής εφαρμογής στον δήμο, διατηρώντας ταυτόχρονα την αυτονομία τους. Αυτή η προσπάθεια δεν είναι χωρίς κόστος. Έγινε και παραμένω στόχος επιθέσεων. Όμως δεν με πτοούν. Δεν πρόκειται να κάνω πίσω. Δεν υποχωρώ».

Επίσης, υπογράμμισε με νόημα ότι «ο χρόνος των εξελίξεων δεν είναι ευθύγραμμος, στατικός χώρος, απεριόριστος. Μου λένε ορισμένοι. Ας αφήσουμε τα πράγματα να ωριμάζουν σιγά-σιγά, ας υπομένουμε αυτή τη διαδικασία στασιμότητας. Άφησε τη σήψη να εξελίσσεται. Κάθισε στο γραφείο σου αναπαυτικά και μην ασχολείσαι. Μου επιτέθηκαν μάλιστα επειδή τολμάω ακόμα και να αγωνιώ. Απέναντι σε αυτές τις απόψεις, υποστηρίζω μια διαφορετική κλίμακα χρόνου. Η Ιστορία γράφεται με ασυνέχειες και τομές που αλλάζουν τον ρου των εξελίξεων. Χρειάζεται ένα άλμα γρηγορότερο από τη φθορά, που λέει και ο Ελύτης».

Και η μάχη μόλις ξεκίνησε...

ΣΥΡΙΖΑ

Θα αντέξει ο Στέφανος Κασσελάκης τον «καύσωνα» της κεντροαριστεράς;

Η πίεση του αποτελέσματος των ευρωεκλογών είναι εμφανής στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και στον αρχηγό του. Η συγκομιδή του 14.9% έφερε στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης μια νέα συνθήκη, την οποία τα στελέχη της Κουμουνδούρου πρέπει να διαχειριστούν. Πλέον περιθώρια δεν υπάρχουν, ύστερα από την αποτυχία του κόμματος να υπονομεύσει την κυριαρχία της Νέας Δημοκρατίας και του Κυριάκου Μητσοτάκη.

Η κατάσταση στο εσωτερικό της Κουμουνδούρου είναι ξανά έκρυθμη αφού ο Στέφανος Κασσελάκης, επέστρεψε στην παλιά πάγια τακτική του. Της διαγραφής, δηλαδή, στελεχών για «πολιτικούς λόγους». Αυτή την φορά, «θύματα» υπήρξαν ο Θανάσης Θεοχαρόπουλος, ο οποίος απομακρύνθηκε από την θέση του επιστημονικού συνεργάτη της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και ο Γιώργος Τσίπρας, που πήρε σειρά στις απολύσεις. Η επίσημη τοποθέτηση του κόμματος ανέφερε πως «στο πλαίσιο της ενίσχυσης του Κοινοβουλευτικού έργου, λύθηκε η σύμβαση του σ. Θανάση Θεοχαρόπου-

λου. Ο 45χρονος πρώην πρόεδρος της Δημοκρατικής Αριστεράς, ωστόσο, υπήρξε ένθερμος υποστηρικτής της σύμπραξης με τα μικρότερα κόμματα της κεντροαριστεράς και του ΠΑΣΟΚ. Ο Γιώργος Τσίπρας άφησε αιχμές κατά του Στέφανου Κασσελάκη: «Σε ό, τι με αφορά, δεν ανήκω στο κλαμπ όσων δεν θα χρειαστεί να ξαναδουλέψουν στη ζωή τους αλλά και σχεδόν ποτέ δεν συνδυαζόταν η πολιτική μου δραστηριότητα με επαγγελματική κομματική σχέση».

Η πιθανή σύμπραξη με το ΠΑΣΟΚ, την Νέα Αριστερά και την Πλεύση Ελευθερίας αποτελεί μια νέα στρατηγική που θέλει να υλοποιήσει ο ΣΥΡΙΖΑ. Η σύγκυση που έφερε το εκλογικό αποτέλεσμα, ανάγκασε τον Πρόεδρο της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης να κάνει αλλαγή πλεύσης 180 μοιρών. Από εκεί που διεμήνυε πως αυτόνομα ο ΣΥΡΙΖΑ θα εκθρονίσει τον Κυριάκο Μητσοτάκη και ότι δεν θα συνεργαστεί με τους «αποστάτες» της Νέας Αριστεράς, πλέον εμφανίζεται ως υποψήφιος αρχηγός της ευρύτερης κε-

ντροαριστεράς στην Ελλάδα.

Ταυτόχρονα, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης δέχτηκε να εξεταστεί το οικονομικό πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ στις αρμόδιες επιτροπές, κάτι που, όπως φάνηκε δεν έφερε ιδιαίτερο ενθουσιασμό στο κόμμα. Η συζήτηση περί «λεφτόδεντρων» φαίνεται να μην ευνοεί το περιβάλλον του Στέφανου Κασσελάκη.

Στο προσκήνιο, επίσης, έχει έρθει και ο Αλέξης Τσίπρας μετά τα εγκαίνια του Ινστιτούτου «Αλέξης Τσίπρας» στις 17 Ιουλίου. Ο πρώην Πρωθυπουργός αποτελεί ένα από τα ονόματα που «παίζουν» κάθε φορά που ανοίγει συζήτηση για την προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ ή μιας ενωμένης αριστεράς κάτι που ασκεί πρόσθετη πίεση στην ηγεσία της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης.

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ξεπέρασε τον «καύσωνα» των ευρωεκλογών, όμως, η νηνεμία δεν θα κρατήσει πολύ καθώς οι εξελίξεις εντός της Κουμουνδούρου και της κεντροαριστεράς τρέχουν με ιλιγγιώδεις ρυθμούς.



ΛΟΙΠΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

Δ. Κουτσούμπας: Μήνυμα στήριξης στους εργαζόμενους της ΛΑΡΚΟ

Μήνυμα στήριξης έστειλε προς τους εργαζομένους της ΛΑΡΚΟ ο Δ. Κουτσούμπας από τα Δικαστήρια της Ευελπίδων, λέγοντας «πως η κυβέρνηση αυτό που οφείλει να κάνει αυτή τη στιγμή είναι να μην καταθέσει την κατάπτυστη τροπολογία και να ανανεώσει τις συμβάσεις. Αυτό είναι η μόνη δίκαιη λύση αυτή τη στιγμή. Αυτό είναι για το συμφέρον του τόπου, για το συμφέρον των εργαζομένων, για το συμφέρον όλων των Ελλήνων». Σε ανακοίνωσή του το ΚΚΕ αναφέρει πως «η κυβέρνηση της ΝΔ προσπαθεί να ολοκληρώσει το έγκλημα σε βάρος της ΛΑΡΚΟ, οδηγώντας εκατοντάδες εργαζόμενους στην ανεργία και τις περιοχές 5 νομών της χώρας σε μα-

ρασμό. Με μία κατάπτυστη τροπολογία επιδιώκει να εκκαθαρίσει την επιχείρηση από τους εργαζόμενους και να προχωρήσει στην εκποίηση των περιουσιακών στοιχείων της ΛΑΡΚΟ. Η κυβέρνηση θα το πληρώσει πάρα πολύ ακριβά, εάν δεν αποσύρει τώρα αυτή την τροπολογία και εάν δεν προχωρήσει άμεσα στην ανανέωση των συμβάσεων όλων των εργαζομένων. Οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ, οι κάτοικοι πέντε νομών της χώρας έστειλαν αποφασιστικό μήνυμα εναντίωσης στην κυβερνητική πολιτική και στα εγκληματικά σχέδια απαξίωσης και εγκατάλειψης που υπηρέτησαν όλες οι κυβερνήσεις μέχρι σήμερα».

Εκτός της ΚΟ της ΕΛ. Λύσης ο Παύλος Σαράκης

Εκτός κοινοβουλευτικής ομάδας της Ελληνικής Λύσης τέθηκε ο βουλευτής Επικρατείας Παύλος Σαράκης, με επιστολή που απέστειλε ο πρόεδρος του κόμματος Κυριάκος Βελόπουλος, στον πρόεδρο της Βουλής Κωνσταντίνο Τασούλα.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του κόμματος της Ελληνικής Λύσης, «έπειτα από ομόφωνη (πλην του κ. Σαράκη) απόφαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ελληνικής Λύσης, ο βουλευτής Επικρατείας κ. Παύλος Σαράκης τίθεται

εκτός της ΚΟ του κόμματος. Στην Ελληνική Λύση δεν συγχωρούνται η αλαζονεία, η αχαριστία, η αμετροέπεια και η υποτιμητική συμπεριφορά έναντι συναδέλφων».

Αιτία της σύγκρουσης είναι η πολιτική κριτική που είχε ασκήσει ο κ. Σαράκης στις επιλογές Βελόπουλου, η οποία, σύμφωνα με τον κ. Σαράκη επιβεβαιώθηκε με την εκλογή της άγνωστης κτηνοτρόφου Γαλάτως Αλεξανδράκη στις ευρωεκλογές με το ψηφοδέλτιο του κόμματος.



Ζωή Κωνσταντιπούλου: “Δεν θα συμπράξουμε σε σχήμα που θα ξεπλύνει πρόσωπα με βαρύτερες ευθύνες”



Στη συζήτηση που έχει ανοίξει για τη μεγάλη Κεντροαριστερά και το ενδεχόμενο σύμπραξης κομμάτων που ανήκουν στον χώρο αυτό αναφέρθηκε η Ζωή Κωνσταντιπούλου, με την ίδια να σημειώνει ότι «παρακολουθώ με ενδιαφέρον την αυτοκάθαρση του Στέφανου Κασσελάκη. Εγώ και η Πλεύση Ελευθερίας δεν είμαστε σε ένα περίκλειστο περιβάλλον. Αλλά δεν θα συμπράξουμε σε σχήμα που θα ξεπλύνει πρόσωπα τα οποία έχουν βαρύτερες ευθύνες πολιτικές, πολλά και ποινικές, για τη διακυβέρνηση της χώρας, τα οι-

κονομικά και τις ζωές των ανθρώπων. Δεν θα ξεχάσουμε την ευθύνη που φέρουν πρόσωπα. Από εκεί και πέρα τα κόμματα ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ κάνουν την αυτοκάθαρσή τους. Παρακολουθώ τον κ. Κασσελάκη να ανακαλύπτει τα πρόσωπα με τα οποία συμπράττει και τον παρακολουθώ με ενδιαφέρον, η αυτοκάθαρση είναι μια διαδικασία υγείας», είπε χαρακτηριστικά. Σύμφωνα με την ίδια η Πλεύση Ελευθερίας «έχει δώσει και το παράδειγμα των συμπράξεων όπου υπάρχει αξία. Δεν διστάσαμε να στηρίξουμε την πρό-

ταση του ΚΚΕ για εξεταστική επιτροπή για τα Τέμνη ή την πρόταση μομφής κατά της κυβέρνησης με ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και Νέα Αριστερά». Παρ' όλα αυτά με αφορμή όσα έχει πει ο Νίκος Παππάς, τόνισε ότι «με τον κ. Παππά δεν θα μπω ποτέ σε κανένα ψηφοδέλτιο. Η Πλεύση αγωνίζεται για να αλλάξει ο τρόπος άσκησης της πολιτικής. Αυτό θα γίνει αν πάψουν τα πολιτικά πρόσωπα να ενδίδουν στη λαγνεία της καρέκλας» σημείωσε.

Στις 16 Ιουλίου εκδικάζεται στο Εφετείο η υπόθεση των Σπαρτιατών

Η υπόθεση των Σπαρτιατών ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Πλημμελημάτων θα δικαστεί τελικά στις 16 Ιουλίου 2024. Η διακοπή δόθηκε μετά από σχετικό αίτημα το οποίο έγινε δεκτό από το δικαστήριο. Παρών στη διαδικασία ήταν και ο επικεφαλής του κόμ-

ματος και βασικός μάρτυρας Βασίλης Στίγκας. Η δίκη αφορά τους 11 Σπαρτιάτες βουλευτές και τον Ηλία Κασιδιάρη καθώς και ένα δικηγόρο, οι οποίοι κατηγορούνται για εξαπάτηση ψηφοφόρων, στις εκλογές του περασμένου Ιουνίου.

Η δίωξη ασκήθηκε στις αρχές του μήνα, έπειτα από έρευνα που διενήργησε η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, Γεωργία Αδειλίνη, με αφορμή δηλώσεις του επικεφαλής του κόμματος Βασίλη Στίγκα, ο οποίος δεν είναι κατηγορούμενος.



Leasing παλιά, τώρα **instacar**

[instacar.gr](https://www.instacar.gr)

“Σφίγγει” ο κλοιός γύρω από τους κακοποιητές

Στο μικροσκόπιο βρίσκεται η αντιμετώπιση του φαινομένου της κακοποίησης γυναικών, η οποία έχει λάβει ανησυχητικές διαστάσεις και η αυστηροποίηση των ποινών για τους δράστες, μετά και την υπόθεση του γνωστού ποινικόλογου, Απόστολου Λύτρα, που συγκλόνισε την κοινή γνώμη.

Σύμφωνα με τον κύριο Φλωρίδη, το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο ενισχύεται

με νέα μέτρα και είναι μόνιμη η προσπάθεια για προστασία των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, ενώ υπάρχει πρόβλεψη για επιβολή προσωρινής κράτησης σε αυτά τα κακούργηματα. Παράλληλα, προβλέπονται διαδικασίες εξηρές, όπως η άμεση περάτωση της ανάκρισης και η απευθείας παραπομπή στο ακροατήριο των κακούργημάτων ενδοοικογενειακής βίας, χωρίς τη με-

σολάβηση βουλευμάτων.

14 ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΦΛΩΡΙΔΗ

- 1) Κανόνες η επιβολή προσωρινής κράτησης στα κακούργηματα ενδοοικογενειακής βίας, εκτός αν κριθεί απολύτως αιτιολογημένα πως ο κατ' οίκον περιορισμός με ηλεκτρονική επιτήρηση (βραχιο-



- λάκι) ή οι περιοριστικοί όροι αρκούν για την αποτροπή του δράστη από την τέλεση νέων αξιόποινων πράξεων.
- 2) Άμεση περάτωση της ανάκρισης και απευθείας παραπομπή στο ακροατήριο των κακουργημάτων ενδοοικογενειακής βίας, χωρίς την ενδιάμεση διαδικασία των δικαστικών βουλευμάτων.
 - 3) Πραγματική έκτιση στη φυλακή των ποινών για εγκλήματα ενδοοικογενειακής βίας χωρίς δυνατότητα αναστολής ή μετατροπής τους, με κανένα τρόπο
 - 4) Πρόβλεψη δυνατότητας προσωρινής κράτησης μέχρι 6 μήνες για σοβαρά πλημμελήματα ενδοοικογενειακής βίας. Στη δε περίπτωση αυτόφωρου πλημμελήματος, η κράτηση, σε περίπτωση αναβολής, μπορεί να παραταθεί έως τις 5 ημέρες.
 - 5) Πρόβλεψη έκδοσης εισαγγελικής διάταξης επιβολής περιοριστικών όρων ακόμα και πριν την άσκηση της ποινικής δίωξης, με δυνατότητα του θύματος να προτείνει συγκεκριμένους όρους που θεωρεί κατάλληλους. Για τυχόν παραβίαση περιοριστικών όρων επιβάλλεται στον δράστη ποινή φυλάκισης και ενημερώνεται το θύμα από την αστυνομική αρχή για να λάβει μέτρα προστασίας.
 - 6) Σε κάθε περίπτωση η υποτροπή του δράστη καθιερώνεται ως επιβαρυντική περίπτωση ενδοοικογενειακής βίας που οδηγεί στο μέγιστο ύψος της ποινής.
 - 7) Προστασία του θύματος με την απαλλαγή του από την υποχρέωση εμφάνισής του στην ακροαματική διαδικασία. Προβλέπεται η πρόοδος της δίκης με την ανάγνωση της κατάθεσης, που έδωσε στην προδικασία, εκτός αν το δικαστήριο, με ειδική αιτιολογία, κρίνει την παρουσία του θύματος απολύτως απαραίτητη με προτεραιότητα την εξ αποστάσεως εξέτασή του, όπου είναι εφικτό.
 - 8) Δεν χωρεί ποινική διαμεσολάβηση στα ιδιαίτερος σοβαρά πλημμελήματα ενδοοικογενειακής βίας, ακόμα και αν το θύμα συναινεί στη διαμεσολάβηση. Σε κάθε περίπτωση, θεσπίζεται δυνατότητα του εισαγγελέα να μη δεχθεί συμφωνία των μερών για διαμεσολάβηση ή να την ανακαλέσει, όταν συντρέχουν στοιχεία που θα μπορούσαν να μειώσουν την ικανότητα του θύματος για συνειδητή επιλογή.
 - 9) Στις περιπτώσεις καταγγελίας για ενδοοικογενειακή βία, ο Εισαγγελέας διερευνά αυτεπάγγελτα αν συντρέχει περίπτωση μεταβολής του καθεστώτος επιμέλειας ανήλικων τέκνων σύμφωνα με το άρθρο 1532 εδ.γ' του Αστικού Κώδικα.
 - 10) Στην περίπτωση που έχει παρέλθει το αυτόφωρο, θεσπίζεται διαδικασία αναζήτησης, δέσμευσης και «προστατευτικής φύλαξης» του δράστη λίαν προσφάτου περιστατικού ενδοοικογενειακής βίας, διάρκειας έως 48 ώρες, προκειμένου το θύμα να βρεθεί στο κατάλληλο προστατευτικό περιβάλλον και ο δράστης να αποτραπεί από το ενδεχόμενο να επανακάμψει και να επαναλάβει την πράξη του.
 - 11) Πρόβλεψη λειτουργίας πλατφόρμας καταγγελιών εγκλημάτων ενδοοικογενειακής βίας ακόμα και από τρίτους.
 - 12) Δημιουργία αρχείου/ιστορικού αναφορών ενδοοικογενειακής βίας από τις αστυνομικές αρχές, το οποίο επισυνάπτεται ως συνοδευτικό έγγραφο της δικογραφίας.
 - 13) Ενίσχυση των τρόπων γνωστοποίησης των δικαιωμάτων και παροχής της νομικής βοήθειας στο θύμα ενδοοικογενειακής βίας.
 - 14) Τέλος, μόλις πριν από ένα μήνα, τέθηκε σε εφαρμογή η Οδηγία 1385/2024 της Ε.Ε με προθεσμία ενσωμάτωσης από τα κράτη μέλη έως 14/5/2027 για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών με διατάξεις για την προστασία των θυμάτων και την αποτροπή της επαναθυματοποίησης τους. Η χώρα μας θα είναι πρωτοπόρος στην ενσωμάτωση της εν λόγω οδηγίας σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.
- Με αφορμή τη σύλληψη γνωστού Αθηναίου δικηγόρου για ενδοοικογενειακή βία, στελέχη του υπουργείου Δικαιοσύνης αναφέρονταν στην εφαρμογή της ειδικής διάταξης του υπουργού Δικαιοσύνης, η οποία ψηφίστηκε τον περασμένο Φεβρουάριο μαζί με τις τροποποιήσεις του Ποινικού Κώδικα, Πιο αναλυτικά, το νέο νομοθετικό πλαίσιο

που αντικατέστησε το άρθρο 23 του νόμου 3500/2006 «περί ενδοοικογενειακής βίας», υποχρεώνει του ιατρούς να ειδοποιούν τις αρχές, όταν κατά την εξέταση διαπιστώνουν ευρήματα που παραπέμπουν σε ενδοοικογενειακή βία, ανεξαρτήτως με το τι δηλώνει το θύμα, ενώ παράλληλα θωρακίζονται βάζει του νόμου οι γιατροί και οι άλλοι επαγγελματίες, όπως για παράδειγμα οι παιδαγωγοί και οι ψυχολόγοι, οι οποίοι προβαίνουν σε καταγγελία για περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας με σχετικό (εκτός αν αποδειχθεί πως ενήργησαν δολίως) ακαταδίωκτο σε εκδικητικές σε βάρος μηνύσεις των δραστήων, αλλά και αποφυγή της ταλαιπωρίας να καταθέσουν ως μάρτυρες στο ακροατήριο κατά την εκδίκαση της υπόθεσης. (εκτός αν το δικαστήριο κρίνει απολύτως αναγκαία τη κατάθεση τους με φυσική παρουσία και δεν αρκεί η ανάγνωση της αναφοράς τους).

ΚΥΡ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: “ΑΠΟΛΥΤΗ ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΝ ΠΟΙΝΙΚΟ ΚΩΔΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΙΑ

Ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, αναφερόμενος σε συνέντευξή του στην υπόθεση Λύτρα μίλησε για απόλυτη δικαίωση μετά τις αλλαγές στον Ποινικό Κώδικα για την ενδοοικογενειακή βία. “Εδώ δικαιωθήκαμε απόλυτα γιατί κάναμε μια αλλαγή που προβλέπει ότι γιατρός που διαπιστώνει ότι έχει διαπραχθεί ενδοοικογενειακή βία, έχει τη δυνατότητα να προσφύγει στον εισαγγελέα χωρίς την ομολογία του θύματος”.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης συμπλήρωσε: “Κάθε μέρα γίνονται συλλήψεις στην πατρίδα μας με στοιχειοθετημένες δικογραφίες για ενδοοικογενειακή βία. Μόνο στο ΑΤ Ομόνοιας από τις αρχές του έτους είχαμε 216 συλλήψεις. Μετά τη γροθιά στο στομάχι από την υπόθεση της Κυριακής Γρίβα αναζητήσαμε τι πρέπει να γίνει και ο κ. Φλωρίδης θα παρουσιάσει πώς θα είμαστε πιο αυστηροί σε περιπτώσεις που απαιτείται προφυλάκιση. Το panic button ήταν μια πολύ σημαντική καινοτομία και έχει σώσει ζωές. Χρειαζόμαστε τη συμμαχία πρώτα από όλα των θυμάτων στα οποία βγάζω το καπέλο γιατί δεν είναι εύκολο να φύγεις από τον κακοποιητή σου, αλλά και της κοινωνίας που γνωρίζει αλλά δεν μιλάει”.



Μ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ: «ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΟΥΝ ΕΝΑ ΜΗΝΥΜΑ ΟΛΟΙ ΟΙ ΚΑΚΟΠΟΙΗΤΕΣ- ΕΧΟΥΜΕ ΕΓΚΑΤΑΣΤΗΣΕΙ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΡΑΝΙΣ ΒΥΤΤΟΝ, ΚΑΘΕ ΒΡΑΔΥ ΕΓΚΑΘΙΣΤΑΝΤΑΙ ΠΕΡΙΠΟΥ 20

Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης σε συνέντευξή του στον ΣΚΑΪ μίλησε για περισσότερες από 5.300 περιπτώσεις ενδοοικογενειακής βίας, και τουλάχιστον 5.000 συλλήψεις, το πρώτο πεντάμηνο έκανε λόγο στον ΣΚΑΪ και στην εκπομπή «Σήμερα» ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, με αφορμή την υπόθεση του Απόστολου Λύτρα.

«Απόψε είχαμε 73 συλλήψεις σε 90 περιστατικά για ενδοοικογενειακή βία. Βαριές περιπτώσεις... Έχουμε προσφυγή σε ιατροδικαστές, σε δομές. 5.300 υποθέσεις ενδοοικογενειακής βίας, 5.000 με 5.500 περίπου συλλήψεις το πρώτο πεντάμηνο» ανέφερε χαρακτηριστικά ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη.

Όπως τόνισε, πρόκειται για ένα ζήτημα που κάθε μέρα όλο και διογκώνεται, διότι ανοίγουν στόματα, όχι επειδή έχουμε τώρα έξαρση ενδοοικογενειακής βίας.

Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη δήλωσε ότι: «Πρέπει να πάρουν ένα

μήνυμα όλοι οι κακοποιητές: ότι το μέλλον τους δεν είναι καλό. Ότι ανοίγουν στόματα, και ότι η τιμωρία για όλους τους θα είναι αυστηρή. Έχουμε εγκαταστήσει χιλιάδες panic button, κάθε βράδυ εγκαθίστανται περίπου 20, και κάθε βράδυ έχουμε μεταφορά στις δομές της ΕΛΑΣ, αυτών (κακοποιημένων γυναικών) και των παιδιών τους. Στις περισσότερες φορές οι δράστες αφήνονται ελεύθεροι με περιοριστικούς όρους».

Ο κ. Χρυσοχοΐδης συμπλήρωσε ότι από 18 γραφεία ενδοοικογενειακής βίας παλαιότερα σήμερα υπάρχουν 63.

Φλωρίδης: Δυνατότητα επίτευξης των αλλαγών στη Δικαιοσύνη με την Τεχνητή Νομοσύνη

Την δυνατότητα ένταξης της τεχνητής νομοσύνης (AI) στη δικαιοσύνη έφερε στο προσκήνιο ο υπουργός Δικαιοσύνης, Γιώργος Φλωρίδης. Επισήμανε πως στο τέλος του εφετινού καλοκαιριού θα ψηφιστεί η νέα πολιτική δικονομία με σκοπό την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη επίλυση των δικαστικών διαφορών. Ο υπουργός πρόσθεσε πως υπάρχει ανάγκη να υπάρξουν προγράμματα σπουδών με αντικείμενο την χρήση AI.

Ο Γιώργος Φλωρίδης παρευρέθηκε και αγόρευσε στο συνέδριο για την Τεχνητή Νομοσύνη «Quo vadis AI Act», που διοργάνωσε η Boussias events σε συνεργασία με το ινστιτούτο Elrho, υπό την αιγίδα της ΑΕ της προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου. Μιλώντας στο πάνελ για το θέμα «Είναι η Δικαιοσύνη έτοιμη για την Τεχνητή Νομοσύνη;» σχολίασε –με αφορμή τις

αλλαγές που προτείνει για τη δικονομία– ότι «όλες αυτές οι αλλαγές θα γίνουν πιο αποτελεσματικές με τη βοήθεια της Τεχνητής Νομοσύνης. Αυτές οι θεσμικές μεταβολές εάν έχουμε την υποστήριξη της ψηφιακής μετάβασης, θα γίνουν πιο γρήγορα». Συμπλήρωσε ότι «υπάρχει ένας μέσος δρόμος, ο οποίος μπορεί όντως να μας οδηγήσει πολύ γρήγορα, σε δυόμισι χρόνια από τώρα, σε μια άλλη εικόνα και ουσία της ελληνικής Δικαιοσύνης».

Για τη νέα πολιτική δικονομία προανήγγειλε ότι θα κατατεθεί προς ψήφιση στο τέλος του καλοκαιριού. Δίνοντας περισσότερες λεπτομερείς σχετικά με τον πρόταση νόμου ανέφερε ότι τα δικαστήρια θα μπορούν να δικάζουν την ουσία των υποθέσεων κι όχι τις ενστάσεις, που προβλέπει η δικονομία. Στο θέμα της αλλαγής του πλαισίου για

την επίλυση διαφορών με εξωδικαστικό τρόπο, ο Γιώργος Φλωρίδης τόνισε πως είναι προ των πυλών και θα βοηθήσει αποσυμφόρηση των δικαστηρίων. «Οι υποθέσεις θα επιλύονται πάρα πολύ γρήγορα, αποτελεσματικά και επί της ουσίας» είπε ο ίδιος χαρακτηριστικά. Επίσης ο υπουργός προανήγγειλε ότι, εισάγεται στη Βουλή την επόμενη η ψήφιση της νέας δικονομίας του Συμβούλιου της Επικρατείας, την οποία το ίδιο το δικαστήριο επεξεργάστηκε, σχολιάζοντας πως αυτή η δικονομία βάζει αυτό το ανώτατο δικαστήριο διοικητικής δικαιοσύνης στην Ελλάδα σε μια άλλη εποχή.

Ολοκληρώνοντας, ο κ. Φλωρίδης πρόσθεσε ότι υπάρχει ανάγκη να δημιουργηθούν προγράμματα σπουδών στην Ελλάδα για το AI ACT, στα οποία οι Έλληνες φοιτητές θα πρέπει να μάθουν την νομοθεσία.



Ο Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος στην GovNews

“Ο Χάρης Δούκας έχει εξαιρετικό συνδυασμό χαρακτηριστικών. Είναι ένα πρόσωπο που πέτυχε μια σχεδόν ακαιόρθωτη νίκη ενάντια στη συντηρητική παράταξη κερδίζοντας ψηφοφόρους και από τη ΝΔ και από τον ΣΥΡΙΖΑ”.

Συνέντευξη στην Μπέσσυ Αντωνάκη



Ο Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, βουλευτής Αρκαδίας του ΠΑΣΟΚ και αντιπρόεδρος της Βουλής με επιστολή του προς τα μέλη του πολιτικού συμβουλίου του κόμματος είχε ζητήσει την επίσπευση διαδικασιών για την εκλογή νέας ηγεσίας στο ΠΑΣΟΚ, αφού έκανε μία αποτίμηση του εκλογικού αποτελέσματος.

Με την πολιτική ασχολήθηκε για πρώτη φορά, μέσα από τους κόλπους του μαθητικού κινήματος της δεκαετίας του 1990. Στις Νομαρχιακές εκλογές του 2002 και του 2006 εξελέγη Νομαρχιακός Σύμβουλος Αρκαδίας. Έχει διατελέσει Ειδικός Επιστημονικός Συνεργάτης του Υπουργού Υγείας, Κώστα Στεφανή (2002 – 2004). Την πενταετία 2004 – 2009 διετέλεσε Επιστημονικός Συνεργάτης της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας στον Τομέα Οικονομικών της Υγείας. Το 2009 και το 2012 εξελέγη Βουλευτής Αρκαδίας με το ΠΑΣΟΚ. Στις 26 Ιουνίου 2013, μετά την ανακοίνωση της νέας Κυβέρνησης συνεργ-

γασίας ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, με απόφαση του προέδρου, ανέλαβε καθήκοντα Εκπροσώπου Τύπου του κόμματος, διαδεχόμενος τη Φώφη Γεννηματά, η οποία ανέλαβε κυβερνητικά καθήκοντα. Το 2014 ανέλαβε το χαρτοφυλάκιο του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας. Το 2015 επανεκλέχθηκε Βουλευτής Αρκαδίας με το ΠΑΣΟΚ και τον Σεπτέμβριο με τη Δημοκρατική Συμπαράταξη (ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ).

Έχει σπουδάσει Ιατρική στην “Carol Davila” του Βουκουρεστίου και είναι κάτοχος μεταπτυχιακού Διπλώματος και διδακτορικού. Εργάστηκε στο Τμήμα Ακτινολογίας του Νοσοκομείου «Σωτηρία». Στο πλαίσιο του Πανελληνίου Ιατρικού Συνεδρίου έλαβε το πρώτο βραβείο καλύτερης εργασίας έρευνας που αφορούσε σε μία νέα μέθοδο αντιμετώπισης νεοπλασμάτων ήπατος και πνεύμονα με τη χρήση μικροκυμάτων. Από την έναρξη της ειδικότητάς του μέχρι σήμερα, έχει στο ενεργητικό του πληθώρα ελεύθερων ανακοινώσεων

σε πανελλήνια και διεθνή συνέδρια καθώς και σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά όπως το “European Journal of Radiology”.

Εκφράζει την άποψή του με παρηρησία και τόλμη και έχει δηλώσει ότι δεν θα σταματήσει να τη λέει υπό τον φόβο της διαγραφής. Μιλάει στην GovNews για τους λόγους που έθεσε θέμα ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ, για τους καταλληλότερους, σύμφωνα με εκείνον υποψήφιους για τη θέση του πρόεδρου, για το μήνυμα των Ευρωεκλογών και για το όραμά του για την παράταξη.

Θέσατε θέμα ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ. Μόνο το εκλογικό αποτέλεσμα ήταν η αφετηρία για αυτήν σας την πρωτοβουλία ή ήταν η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι;

Στις Δημοκρατίες οι εκλογές είναι ο τρόπος με τον οποίο το ανώτατο όργανο του κράτους, που είναι ο λαός, ασκεί την εξουσία του. Για αυτό αποτε-

λούν και τον ύψιστο κριτή όσων πολιτεύονται και ειδικά όσων ηγούνται. Κατά συνέπεια ένα αποτέλεσμα πολύ κατώτερο των προσδοκιών για ένα κόμμα, πόσο μάλλον όταν αυτό αποτυγχάνει να κεφαλαιοποιήσει τη τεράστια φθορά των βασικών αντιπάλων του, είναι λογικό και θεμιτό να οδηγήσει σε αξιολόγηση και αμφισβήτηση της ηγεσίας και της στρατηγικής της. Άρα αναφορικά με το ερώτημα σας, το θέμα της ηγεσίας στο ΠΑΣΟΚ δεν το έθεσα εγώ αλλά το αποτέλεσμα των Ευρωεκλογών και η διάψευση των στόχων που έθεσε ο ίδιος ο κ. Ανδρουλάκης για τη 2η θέση. Εγώ απλά το εξέφρασα δημόσια και έθεσα ένα χρονικό πλαίσιο για τα επόμενα βήματα, ώστε η νέα ηγεσία να έχει χρόνο να ξεδιπλώσει τη στρατηγική της για τις επόμενες εθνικές εκλογές που μπορεί να έρθουν πολύ πιο νωρίς από το 2027, δεδομένης της κουτσουρεμένης πλέον δημοκρατικής νομιμοποίησης της Κυβέρνησης Μητσοτάκη. Σε όλη μου την πολιτική διαδρομή διατυπώνω πάντα με παρρησία την άποψη μου τόσο για τα δημόσια πράγματα όσο και για τα ζητήματα της παράταξης μου. Αυτό περιμένουν οι πολίτες που μας εκλέγουν από εμάς.

Ποιος θεωρείτε ότι είναι ο καταλληλότερος υποψήφιος για τη θέση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ και ποια χαρακτηριστικά πρέπει να έχει ο επόμενος πρόεδρος;

Μια από τις μεγάλες αρετές της παράταξής μου είναι ότι αποτελεί τη μεγαλύτερη μήτρα σπουδαίων ηγετών και στελεχών τα τελευταία έτη. Μάλιστα έχουμε τέτοιο πλεόνασμα στελεχειακού δυναμικού που πολλά, από τα δυστυχώς πιο καιροσκοπικά, στελέχη μας βρέθηκαν στον ΣΥΡΙΖΑ και τη Νέα Δημοκρατία και μάλιστα και σε Κυβερνητικές θέσεις. Αυτό δεν είναι αυτονόητο για όλες τις παρατάξεις. Δείτε για παράδειγμα τη Νέα Δημοκρατία. Ο Πρωθυπουργός επί 5 έτη ανακυκλώνει τα ίδια πρόσωπα.

Εμείς στο ΠΑΣΟΚ έχουμε πολλά σοβαρά στελέχη με αξιολογικά ηγετικά χαρακτηριστικά.

Εγώ θεωρώ ότι ο Χάρης Δούκας έχει εξαιρετικό συνδυασμό χαρακτηριστικών. Είναι ένα πρόσωπο που πέτυχε μια σχεδόν ακατόρθωτη νίκη ενάντια στη συντηρητική παράταξη κερδίζοντας ψηφοφόρους και από τη ΝΔ και από τον ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό το μοντέλο μπορεί να

εφαρμοστεί και στην κεντρική πολιτική σκηνή. Υπάρχουν διεθνή παραδείγματα όπου Δήμαρχοι έγιναν μετά Πρόεδροι κόμματος και ο Χάρης μπορεί να το πετύχει αφού έχει δείξει ήδη πολύ καλά δείγματα στον Δήμο Αθηναίων.

Αλλά δε θέλω να αδικήσω και άλλα αξιολογικά στελέχη.

Ο κ. Γερουλάνος έχει τις δυνατότητες, έχει το προφίλ, είναι αποφασιστικός άνθρωπος και πιστεύω ότι επίσης θα είναι πολύ σοβαρός υποψήφιος.

Ο Μανώλης Χριστοδουλάκης είναι εξαιρετικός νέος συνάδελφος, με φιλοδοξίες και με δυνατότητες.

Είπατε σε συνέντευξή σας ότι πρέπει να βρείτε «πρωθυπουργίσμο πρόσωπο». Οι αρχηγοί κάνουν τα κόμματα ή τα μέλη τους, το πρόγραμμά τους και η ιστορία τους;

Είναι προφανές ότι όλα χρειάζονται. Εμείς έχουμε μια βάση πιο συσπειρωμένη από τους αντιπάλους μας εκ δεξιών και εξ ευωνύμων, με πολλά στελέχη σε όλα τα επίπεδα που αν αξιοποιηθούν σωστά μπορούν να δώσουν τεράστια δυναμική στην παράταξη. Έχουμε τεκμηριωμένες και ρεαλιστικές θέσεις για όλα τα μείζονα πεδία πολιτικής και τα ζητήματα που απασχολούν τους πολίτες της χώρας. Έχει αποτυπωθεί σε έρευνες ότι οι ηγέτες της παράταξης μας, με πρώτο φυσικά τον ιδρυτή της Ανδρέα Παπανδρέου, αλλά και το κόμμα μας είχαν τη μεγαλύτερη επίδραση στην Ελλάδα της μεταπολίτευσης. Άρα έχουμε όσα στοιχεία περιγράφετε αλλά και σπουδαίους αρχηγούς και στα καλά και άσχημα. Στις πιο δύσκολες στιγμές μας η Φώφη Γεννηματά λειτούργησε συγκολλητικά και πήγε το ΠΑΣΟΚ από το 4% στο 8%! Δεν υποτιμώ ότι ο κ. Ανδρουλάκης πήγε το ΠΑΣΟΚ από το 8% στο 12%. Τώρα όμως χρειαζόμαστε μια ηγετική φυσιογνωμία, απέναντι στον κ. Μητσοτάκη, στην οποία οι πολίτες θα δουν το πρόσωπο του επόμενου Πρωθυπουργού.

Ποιο ήταν το μήνυμα των Ευρωεκλογών για ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ;

Νομίζω ότι όλοι συγκλίνουν ότι η αποχή του 60% των Ευρωεκλογών, η μεγαλύτερη που έχει σημειωθεί τουλάχιστον τα τελευταία 5 χρόνια σε εκλογικές διαδικασίες είναι ένα ηχηρό μήνυμα προς

όλο το πολιτικό σύστημα. Μας λέει ότι πρέπει να αλλάξουμε ρότα για να ξαναφέρουμε την πολιτική στο προσκήνιο και να μην επιτρέψουμε να επικρατήσει μια ισοπεδωτική αντίληψη για την σημασία της συμμετοχής και της εκπροσώπησης της πολιτικής. Και επίσης μας λέει ότι αυτή η απομάκρυνση των πολιτών από τα πολιτικά και τα κέντρα λήψης αποφάσεων ευνοεί εν τέλει μόνο την ακροδεξιά η οποία αποδείχτηκε καταστροφική στο παρελθόν για τη χώρα μας και την Ευρώπη. Για να το πετύχουμε αυτό πρέπει τα κόμματα να αποδείξουν ότι η πολιτική δεν υποδουλώνεται στις αγορές και τις κυρίαρχες οικονομικές νόρμες. Ότι μπορεί να γίνει ανάχωμα στην αισχροκέρδεια, μπορεί να αποκαταστήσει τον σοβαρό αναδιανεμητικό κοινωνικό ρόλο του κράτους και μπορεί να εγγυηθεί μια δίκαιη και βιώσιμη οικονομική πρόοδο που θα ανασχέσει την κλιματική κρίση και την υποβάθμιση περιβάλλοντος και οικονομικών συστημάτων.

Πώς οραματίζετε το μέλλον του ΠΑΣΟΚ;

Εγώ οραματίζομαι ένα ΠΑΣΟΚ το οποίο θα είναι ξανά τόσο ισχυρό ώστε να αμφισβητήσει την κυριαρχία της συντηρητικής παράταξης και θα ανακόψει την ροή απογοητευμένων πολιτών στην παγίδα και στον λαϊκισμό της ακροδεξιάς αλλά και της αριστεράς σούπερ μάρκετ που εκπροσωπεί ο κ. Κασσελάκης. Ένα ΠΑΣΟΚ το οποίο θα είναι ξανά Κυβέρνηση για να αποκαταστήσει τα πρωτεία της πολιτικής απέναντι σε μια λογική ότι τα κέρδη των λίγων είναι πάνω από τα συμφέροντα των πολλών. Ένα ΠΑΣΟΚ που θα ξαναβιώσει τις απαξιωμένες μεταρρυθμίσεις στο κράτος όπως το ΕΣΥ, το ΑΣΕΠ η Διαύγεια αλλά και τον εκσυγχρονισμό και τη ψηφιοποίηση του Κράτους που, εν πολλοίς ξεκίνησε με το ΠΑΣΟΚ. Ένα ΠΑΣΟΚ που μέσα από ουσιαστική αναβάθμιση των ατομικών και των κοινωνικών δικαιωμάτων θα ανακόψει το δημογραφικό μαρασμό που αποτελεί μια βόμβα στα θεμέλια του έθνους μας, με εμφανείς μεσοπρόθεσμους γεωπολιτικούς κινδύνους για την Πατρίδα μας. Ένα ΠΑΣΟΚ που θα καταστήσει τη χώρα ξανά διεθνή παίχτη με πολυεπίπεδες διεθνείς διασυνδέσεις και δράσεις και όχι δεδομένο εντολοδόχο. Αλλά ξέρετε εγώ δεν οραματίζομαι μόνο. Δουλεύω άσκηνα και συστηματικά για αυτό το ΠΑΣΟΚ.

Μιχάλης Αγγελόπουλος: «Όταν οι στόχοι δεν επιτυγχάνονται, οι ηγεσίες αμφισβητούνται αυτοιπρά»

Ο Μιχάλης Αγγελόπουλος σε μια εφ' όλης της ύλης συνέντευξη στο Govnews Weekly αναφέρθηκε μειαξύ άλλων και στο ζήτημα ηγεσίας που έχει τεθεί στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ αλλά και στην ενδοοικογενειακή βία που «ήταν ανέκαθεν ένα “κρυφό” και “βουβό” έγκλημα».

Συνέντευξη στον Βαγγέλη Γραικόπουλο



Ο Μιχάλης Αγγελόπουλος είναι μάχιμος δικηγόρος, Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης της ΚΕΔΕ, εκπροσωπώντας την και σε Διεθνή θέματα. Έχει διατελέσει Δήμαρχος Σάμου και Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ενώ ήταν και υποψήφιος ευρωβουλευτής με τη Νέα Δημοκρατία στις πρόσφατες ευρωεκλογές.

Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης της ΚΕΔΕ.

Η Νέα Δημοκρατία έχασε δύο έδρες στις ευρωεκλογές. Για ποιους λόγους πιστεύετε ότι το κόμμα

δεν έπιασε το στόχο των 9 ευρωβουλευτών;

Έχασε μια έδρα στην πραγματικότητα. Το 2019 είχε οκτώ ευρωβουλευτές. Παρότι μια τόσο μεγάλη αποχή θέτει σε ουσιαστικό κίνδυνο την εγκυρότητα οποιασδήποτε πολιτικής ερμηνείας, νομίζω πως δεν υπάρχει αμφισβησία ότι και όσοι ψήφισαν, το έκαναν με το βλέμμα στραμμένο στα εγχώρια και όχι στα ευρωπαϊκά πράγματα.

Αν και δε θα έπρεπε, μια και οι Ευρωεκλογές αυτές ήταν οι πιο κρίσιμες που έχουν γίνει ποτέ για το μέλλον της Ε.Ε. και η ατζέντα θα έπρεπε να αφορά αυτό ακριβώς, οι πολίτες πήγαν στην κάλπη

με μια διάθεση διαμαρτυρίας για τον ένα ή τον άλλο λόγο που είχε να κάνει με το εσωτερικό της χώρας.

Όποτε συμβαίνει αυτό, νομοτελειακά είναι το κυβερνών κόμμα που θα υποστεί τη μεγαλύτερη εκλογική φθορά, χωρίς αυτό να σημαίνει αναγκαστικά και πραγματική απώλεια ψηφοφόρων, με την έννοια της μεταπήδησης σε άλλον ιδεολογικό χώρο.

Πώς κρίνετε το φαινόμενο της ανόδου της ακροδεξιάς στην Ευρώπη; Κινδυνεύει και η Ελλάδα από αυτό;

Θεωρώ ότι δεν πρόκειται ακριβώς για

φαινόμενο “ακροδεξιάς” με την παραδοσιακή έννοια που δίνουμε στη λέξη, όσο για ένα συνονθύλευμα απόψεων με κοινή συνισταμένη την αντίδραση σε μερικές από τις εφαρμοσμένες πολιτικές της Ε.Ε. και, πολύ περισσότερο, σε κάποιες πολιτικές που έχει παραλείψει ως τώρα να εφαρμόσει.

Οι Ευρωπαίοι πολίτες δεν έγιναν ξαφνικά σε μεγάλο ποσοστό τους ρατσιστές ή μισαλλόδοξοι ή νοσταλγοί του ναζισμού και του φασισμού. Είδαν όμως το βιοτικό τους επίπεδο να πέφτει, υπέρφεραν από τον εμμοτικό δογματισμό της “δημοσιονομικής πειθαρχίας”, είναι αντιμετώπι με ακρίβεια και ενεργειακή ανασφάλεια, διαπιστώνουν ότι η μεταναστευτική πολιτική της Ε.Ε. είναι αλλοπρόσαλλη και ανεργμίστη και ότι μεγάλα οραματικά σχέδια των ιδρυτών της, όπως το Ευρω-Σύνταγμα, ο Ευρω-Στρατός, η κοινή εξωτερική πολιτική, η προστασία των συνόρων, η ουσιαστική ενοποίηση, η διεύρυνση και πολλά άλλα ακόμη, έχουν μπει σε δεύτερη ή και τρίτη μοίρα και συνεχώς αναβάλλονται για το μέλλον.

Όλα αυτά, έδωσαν επίφαση πολιτικού λόγου και χροιά “κινήματος” στις αποσχιστικές φωνές που, αντιφατικά, προτείνουν ως λύση τη... διάλυση ή σε φωνές που διαμαρτύρονται επειδή, λόγω χάριν, η Ένωση -και καλώς- υιοθετεί μια συμπεριληπτική κοινωνική ατζέντα, χωρίς ωστόσο να δίνει την ίδια στιγμή απρόσκοπτη πρόσβαση στα δημόσια αγαθά και χωρίς να δείχνει κοινωνικό πρόσωπο σε όλους ανεξαιρέτως τους πολίτες της.

Φυσικά, παρότι δε νομίζω ότι έχει ουσιαστικό πολιτικό βάθος και στέρεο ιδεολογικό υπόβαθρο το φαινόμενο, δεν παύει να είναι και ανησυχητικό και να θέλει πολλή προσοχή. Και σε ευρωπαϊκό επίπεδο και στην Ελλάδα.

Οι φιλοευρωπαϊκές δυνάμεις ενισχύθηκαν στο ΕΚ συνολικά (ΕΛΚ 179/190 έδρες) Το πολιτικό πρόβλημα δημιουργείται από την άνοδο των αντισυστημικών και ακραίων δυνάμεων στα εθνικά κοινοβούλια (βλ. Γαλλία - Ιταλία)

Σχολιάστε μου τις «ζυμώσεις» που γίνονται στην Κεντροαριστερά

Χωρίς να θέλω να αναμειχθώ σε εσωτερικά ζητήματα άλλων κομμάτων, θεωρώ ότι είναι αναπόφευκτο να υπάρξουν ζυμώσεις. Όταν σε εκλογές “διαμαρτυρίας”, όπως προείπαμε, η μείζων αντιπολίτευση χάνει επίσης ψήφους, το ΠΑ-

ΣΟΚ έχει αμελητέο κέρδος και η Νέα Αριστερά αποδοκιμάζεται τόσο ηχηρά, είναι σαφές ότι κάτι πρέπει να αλλάξει στη ρητορική, την εικόνα και τις προτεινόμενες πολιτικές του χώρου.

Αν, τώρα, τα κόμματα που τον εκπροσωπούν θελήσουν να μπουκώσουν σε συγκλίσεις ή να διαγκωνιστούν για το ποιος θα μείνει κυρίαρχος εκφραστής του, δεν το γνωρίζω.

Πιστεύω ότι για δύο πρώην κόμματα εξουσίας, όπως υπήρξε και ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, μια τέτοια διαδικασία αμοιβαίων συμβιβασμών και συναινέσεων είναι πολύ δύσκολο να καρποφορήσει, αλλά στην πολιτική ποτέ δεν πρέπει να λες ποτέ.

Θεωρείτε ότι ήταν αναμενόμενο να τεθεί θέμα ηγεσίας στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ;

Άσχετα με το αν ήταν ή όχι αναμενόμενο, το ζήτημα είναι ότι τέθηκε. Δικαίως ή αδικίως δεν είναι στην αρμοδιότητά μου να το κρίνω, όμως, σας είπα και πριν ότι σ’ ένα κόμμα εξουσίας, όπως υπήρξε το ΠΑΣΟΚ, οι ισορροπίες είναι λεπτές και οι ηγεσίες είναι αναπόφευκτο να κρίνονται αυστηρά και να αμφισβητούνται, όταν οι στόχοι που τίθενται δεν επιτυγχάνονται.

Σε όλους τους τομείς κρίνεται αναγκαία η πράσινη μετάβαση. Είναι εφικτό και εύκολο να επιτευχθεί αυτός ο στόχος γρήγορα;

Δυστυχώς, όχι. Κι αυτό επειδή στις σοβαρές παραλείψεις της Ε.Ε. που προαναφέραμε νωρίτερα, περιλαμβάνονται και η αυτάρκεια σε πρώτες ύλες, η τεχνολογική πρωτοπορία και η επαναβιομηχάνιση της Ευρώπης.

Και τα τρία αυτά ζητήματα αναδείχθηκαν ως μείζονα κατά την περίοδο της πανδημίας, αλλά τα μέτρα που λήφθηκαν και ως προς αυτό ήταν περισσότερο οικονομικής και όχι θεσμικής φύσης. Θεράπευσαν τα συμπτώματα ως ένα βαθμό, αλλά σίγουρα δεν γιάτρεψαν την ασθένεια.

Η Ε.Ε. πρέπει να εγκύψει σ’ αυτό το θέμα με μια συνολικότερη στρατηγική που ασφαλώς θα πρέπει να λαμβάνει και την καθημερινότητα των πολιτών υπόψιν της.

Διότι η πράσινη μετάβαση είναι ζητούμενο, αλλά και οι αγροτικές κινητοποιήσεις της περασμένης άνοιξης έδειξαν ότι οι μεγάλες πολιτικές τέτοιου είδους

δε μπορούν να βρουν πρόσφορο πεδίο εφαρμογής όταν καλούνται να τις στηρίξουν πεισμένοι οικονομικά Ευρωπαίοι. Είναι μια δύσκολη εξίσωση, με πολλές παραμέτρους.

Πού πιστεύετε ότι είναι περισσότερο αναγκαία;

Νομίζω ότι βρισκόμαστε σ’ ένα σημείο καμπής που δεν επιτρέπει εύκολα την ανάδειξη ενός και μόνο τομέα ως πλέον κρίσιμου ως προς αυτό το θέμα.

Επειδή η πράσινη μετάβαση επηρεάζει κάθε τομέα της οικονομίας, αλλά και της καθημερινότητας των ανθρώπων, οι ολιστικές προσεγγίσεις και οι συνδυαστικές πρωτοβουλίες θεωρώ ότι είναι πιο αποτελεσματικές.

Γ’ αυτό και αν θα έπρεπε να σταθώ σε κάτι συγκεκριμένο, είναι στον Μηχανισμό Δίκαιης Μετάβασης που πρέπει να ενισχυθεί ακόμη περισσότερο, διότι, επαναλαμβάνω: οι μεγάλες πολιτικές, οσοδήποτε σημαντικές κι αν είναι, πρέπει να βρίσκουν πηγαία στήριξη από τους πολίτες και κυρίως από όσους πλήττονται εργασιακά από τις αναγκαίες μεταβολές.

Πόσο σημαντική είναι η πράσινη μετάβαση στη ναυτιλία;

Αναμφίβολα είναι σημαντική, από άποψη περιβαλλοντική, αλλά και επειδή είναι ένας από τους τομείς που είναι πρακτικώς βέβαιο ότι θα γνωρίσουν ανάπτυξη απ’ αυτήν, με θετικό αντίκτυπο στους εργαζόμενους και, συνολικότερα, τις ευρωπαϊκές κοινωνίες.

Όπως διάβασα πρόσφατα, μάλιστα, σύμφωνα με έρευνα του Παγκόσμιου Ναυτιλιακού Φόρουμ, η πράσινη μετάβαση στη ναυτιλία μπορεί να δημιουργήσει έως 4.000.000 νέες θέσεις εργασίας, σε τομείς όπως η παραγωγή ενέργειας από ΑΕΠ και η παραγωγή υδρογόνου και ηλεκτροκαυσίμων ή e-fuels.

Αν αναλογιστεί κάποιος ότι σήμερα, παγκοσμίως, απασχολούνται σε πλοία περίπου 2.000.000 ναυτικοί, αντιλαμβάνεται τη σπουδαιότητα της υπόθεσης.

Για ποιους λόγους πιστεύετε ότι έχει υπάρξει αύξηση των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας; Πού νομίζετε ότι οφείλεται αυτό; Έχετε αντιμετώπισει τέτοια περιστατικά ως δικηγόρος;



Επαγγελματικά όχι, δεν έχω αναλάβει τέτοιες υποθέσεις, είναι εκτός τομέα εξειδίκευσής μου. Συνολικά πάλι, ερευνώντας το πρόβλημα, που δεν είναι μόνο ελληνικό, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας διαπίστωσε μια πολύ μεγάλη έξαρση του θλιβερού και ντροπιαστικού αυτού φαινομένου κατά τη διάρκεια των αναγκαστικών μέτρων λόγω της πανδημίας, αλλά και μετά απ' αυτήν.

Άσχετα από τις γενεσιουργούς αιτίες αυτής της αύξησης, ωστόσο, έχω την εντύπωση ότι μετά και το κίνημα #Me_Too, μπήκαν σε κίνηση μηχανισμοί, θεσμικοί, νομικοί, κοινωνικοί και άλλοι, που, ευτυχώς, έχουν κάνει λίγο πιο εύκολη και λίγο λιγότερο επώδυνη για τα θύματα την καταγγελία τέτοιων αποτρόπαιων πράξεων.

Είναι κάτι πάρα πολύ σημαντικό, διότι η

ενδοοικογενειακή βία υπήρξε ένα κατ' εξοχήν "κρυφό" και "βουβό" έγκλημα που, έτσι, έμενε ατιμώρητο και, παράλληλα, λίγοι αντιλαμβάνονταν τις πραγματικές διαστάσεις του. Αυτή η κατάσταση έπρεπε να αλλάξει και, ευτυχώς, επαναλαμβάνω, γίνονται πλέον ουσιώδη βήματα προς τη σωστή αυτή κατεύθυνση.

Με αφορμή την υπόθεση Λύτρα και τις επαναλαμβανόμενες ανακοινώσεις του Αρείου Πάγου και τα νέα μέτρα που ανακοίνωσε ο κ. Φλωρίδης, τι σχόλιο κάνετε;

Η Νομική είναι μια ζωντανή επιστήμη που πρέπει να παρακολουθεί τις κοινωνικές εξελίξεις και να προσαρμόζεται σ' αυτές. Αυτό συμβαίνει σχεδόν πάντοτε μέσω ενός, ζητηρού πολλές

φορές, δημόσιου διαλόγου και των τριών συνταγματικών εξουσιών, αλλά και του Τύπου, που ονομάζουμε τέταρτη εξουσία.

Μια υπόθεση ευρείας δημοσιότητας, όπως αυτή για την οποία με ρωτάτε, ανοίγει αναγκαστικά έναν τέτοιο διάλογο και αν απ' αυτόν όντως αναδειχθούν κενά στο νομοθετικό πλαίσιο ή τρόποι να βελτιωθούν και να επιταχυνθούν οι διαδικασίες απονομής δικαιοσύνης, τότε είναι εποικοδομητικός και καλώς γίνεται.

Αυτό που κακώς συμβαίνει καμιά φορά είναι η επικράτηση της δικαιοσύνης του πληκτρολογίου ή του τηλεοπτικού σκηνιστίου, διότι αυτό δε συνιστά διάλογο, αλλά απαγγελία μονολόγων για τη δημιουργία εντυπώσεων και μόνο...

23η Ιουνίου: Παγκόσμια Ημέρα Δημόσιων Υπηρεσιών – Η Ελλάδα σε μια ταχύτατη ψηφιακή μετάβαση

Του Βαγγέλη Πρίφτη

Το 2002 ο ΟΗΕ αποφάσισε να ανακηρύξει την 23η Ιουνίου ως την Παγκόσμια Ημέρα Δημοσίων Υπηρεσιών. Η συγκεκριμένη κίνηση αποσκοπεί να αναδείξει την χρησιμότητα και την αξία των δημοσίων υπηρεσιών στην ανάπτυξη των κρατών και των κοινωνιών.

ρομ συνδιοργανώνεται από το Τμήμα Οικονομικών και Κοινωνικών Υποθέσεων των Ηνωμένων Εθνών (UN DESA) μέσω του Τμήματος Δημοσίων Ιδρυμάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης (DPIDG) και του Υπουργείου Εσωτερικών και Ασφάλειας της Δημοκρατίας

τιών. Η πρόοδος είναι ιδιαίτερα σημαντική, αν σκεφτούμε πως η Ελλάδα πέρασε από την δίνη μιας μεγάλης οικονομικής κρίσης που άφησε το κράτος με άδεια ταμεία και τεράστιο χρέος.

Πλέον, οι Έλληνες πολίτες μπορούν με υβριδικό τρόπο να υλοποιήσουν τις ιδιωτικές και δημόσιες υποθέσεις τους. Έχουν την δυνατότητα να παραβρεθούν –δια ζώσης– στο Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία (ΔΟΥ) ή στο Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) της περιοχής τους. Εναλλακτικά, μέσω του gov.gr και άλλων ηλεκτρονικών ιστοτόπων οι πολίτες μπορούν με λίγα clicks να υποβάλουν και να εκδώσουν φορολογικές δηλώσεις, εξουσιοδοτήσεις και άλλες διαδικασίες κάθε μέρα, ανά πάσα στιγμή, από οποιαδήποτε τοποθεσία εντός Ελλάδος.

Η κυβέρνηση έχει προτεραιοποιήσει την ανάπτυξη των ψηφιακών δημοσίων υπηρεσιών, ιδρύοντας για πρώτη φορά το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Το ελληνικό κράτος μέσω της αναβάθμισης των υπηρεσιών αποκτά σημαντική αποδοτικότητα και μπορεί να επιταχύνει τις κρατικές διαδικασίες. Το κόστος μειώνεται ενώ η διαφάνεια αυξάνεται.

Άλλο κέρδος είναι η ένταξη ανθρώπων στα συστήματα του κράτους από απομακρυσμένες ορεινές ή νησιωτικές περιοχές, οι οποίες μπορεί να μην είχαν ανάλογη υποδομή τα προηγούμενα χρόνια. Τα ψηφιακά μέσα βοηθούν στην μείωση της χρήσης χαρτιού στο δημόσιο, προστατεύοντας το περιβάλλον, ενώ η συγκέντρωση στοιχείων μπορεί να βοηθήσει την εκάστοτε κυβέρνηση να εξατομικεύσει τις πολιτικές της με καλύτερο τρόπο.



Με το πέρασμα στην ψηφιακή εποχή οι προκλήσεις αυξήθηκαν.

Φέτος, ο ΟΗΕ διοργανώνει στο Incheon της Δημοκρατίας της Κορέας από τις 24 έως τις 26 Ιουνίου 2024 το Φόρουμ με θέμα «Πρωτόθση της Καινοτομίας εν μέσω παγκόσμιων προκλήσεων: μια προοπτική του δημοσίου τομέα». Το Φό-

ρως της Κορέας (MOIS).

Στην Ελλάδα ο τομέας των δημοσίων υπηρεσιών εξελίσσεται με υψηλούς ρυθμούς τα τελευταία χρόνια. Το ελληνικό κράτος έχει καταφέρει –σε μία τομή– να ορθοποδήσει σημαντικά στην ανάπτυξη των υπηρεσιών, αποτινάσσοντας τις χρόνιες παθολογίες δεκαε-

Παπαστεργίου: 20 εκατ. ευρώ για έργα τεχνητής νοημοσύνης στο Δημόσιο

Του Βαγγέλη Πρίφτη

Για την περαιτέρω μετάβαση του κράτους στην ψηφιακή εποχή μίλησε στο Real Fm ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου. Αναφέρθηκε συγκεκριμένα σε πρωτοβουλίες που αφορούν την ένταξη της τεχνητής νοημοσύνης (AI) στο δημόσιο αλλά και την προσπάθεια διευκόλυνσης της καθημερινότητας των πολιτών.

Ο υπουργός ανακοίνωσε συμφωνία-πλαίσιο ύψους 20 εκατ. ευρώ, για έργα τεχνητής νοημοσύνης στο ελληνικό Δημόσιο, ώστε να υλοποιούνται εφαρμογές στον τομέα της υγείας, της δικαιοσύνης, το ΑΣΕΠ κ.α. Πρόσθεσε πως η ψηφιοποίηση των εγγράφων του ελληνικού δημοσίου και της δικαιοσύνης είναι βασική προτεραιότητα. Εκατομμύρια έγγραφα σκανάρονται, μια διαδικασία που θα επιταχύνει ο νέος «πράσινος» υπέρ-υπολογιστής ονόματι «Δαίδαλος». Ο διαγωνισμός για τον υπέρ-υπολογιστή πρόκειται να αρχίσει στο επόμενο χρονικό διάστημα.

Ο Δημήτρης Παπαστεργίου υπογράμμισε την ανάγκη να καταργηθεί η χρήση κάποιων πιστοποιητικών και περιττών διαδικασιών. Πιο ειδικά δήλωσε ότι «ο δρόμος άνοιξε. Δεν θα είναι απαιτητά από τις υπηρεσίες, οι οποίες μόνες τους θα τα αναζητούν με την συναίνεση του πολίτη. Αυτό που μένει να υλοποιηθεί μαζί με το υπουργείο Εσωτερικών είναι να καταργηθούν τα δύο πρώτα πιστοποιητικά γέννησης και οικογενειακής κατάστασης που είναι τα πιο δημοφιλή. Μέσα στο καλοκαίρι θα έχουμε ολοκληρώσει αυτήν την διαδικασία με αποτέλεσμα να μπορούν να αντληθούν από τα δεδομένα, από τα μητρώα του ελληνικού Δημοσίου κατόπιν της δικής μας έγκρισης». Ανακοίνωσε, μάλιστα, ότι υπάρχει σύμφωνη γνώμη και από πλευράς της Εκκλησίας σε περιπτώσεις γάμων και βαφτίσεων.

Για την αποδοχή λήψης των δεδομένων από τους πολίτες τόνισε πως θα είναι έτοιμη στο νέο wallet του gov.gr. Ο υπουργός Ψηφιακής Μεταρρύθμισης έκανε λόγο για «μια καινούργια ψη-

φιακή Ελλάδα μέσα στο κινητό μας» και πρόσθεσε, επίσης, ότι «τις επόμενες μέρες μπαίνει η ασφαλιστική ικανότητα, οι πόντοι του point system, ετοιμάζεται η αποδοχή για τα συμβόλαια των

Smart Cities για τους δήμους.

Ο υπουργός σημείωσε ότι έχει γίνει σπουδαία δουλειά για το Κτηματολόγιο αν και επισήμανε ότι «δεν ήταν μια εύκολη ιστορία σε μια χώρα στην οποία



ασφαλιστικών εταιρειών και τα συμβόλαια εταιρειών ενέργειας και τηλεπικοινωνιών». Αναφορικά με το ΑΣΕΠ τόνισε ότι όλα τα απαιτούμενα έγγραφα και πιστοποιητικά, όπως πτυχία, επαγγελματική εμπειρία, θα αντλούνται αυτόματα μέσω της διαλειτουργικότητας των συστημάτων.

Σε ότι αφορά το ψηφιακό εισιτήριο στα γήπεδα ο κ. Παπαστεργίου υποστήριξε πως το μέτρο θα έχει υλοποιηθεί μέχρι τον Σεπτέμβριο σε πλήρη εναρμόνιση με την νομοθεσία. Άλλες πρωτοβουλίες του υπουργείου αφορούν από το σύστημα των μικροδορυφόρων που θα λειτουργήσει από το 2026 και θα συμβάλει στην πολιτική προστασία και το πρόγραμμα

τα συμβόλαια στο παρελθόν και οι τίτλοι ιδιοκτησίας ήταν μπερδεμένοι». Επιπλέον, σε συνεργασία με το υπουργείο Εσωτερικών έχει ενισχυθεί μέσω της τεχνητής νοημοσύνης η κυβερνοασφάλεια, η οποία σύμφωνα με τον υπουργό ελέγχει, εντοπίζει και απαντά σε fake news σχετικά με την Ελλάδα στο εξωτερικό. Τοποθετούμενος για τα vouchers για χρηματοδότηση οπτικών ινών σε πολυκατοικίες εκτίμησε τη διείσδυση οπτικών ινών σε σπίτια στο 37%-38%, ενώ επισήμανε ότι «το επόμενο διάστημα θα καλύψουμε και θα προσπεράσουμε αυτήν την υστέρηση σε ταχύτητες ώστε το τελικό προϊόν να είναι πολύ καλύτερο και όχι τόσο ακριβό».

Τα «μυοτικά» του μηχανογραφικού και τα επαγγέλματα του μέλλοντος

Του Βαγγέλη Γραϊκόπουλου



Λίγες μέρες μετά το τέλος των πανελλαδικών εξετάσεων, οι υποψήφιοι ετοιμάζονται να φέρουν εις πέρας μια κομβικής σημασίας διαδικασία, πολύπλοκης και απαιτητικής: αυτή της συμπλήρωσης του μηχανογραφικού.

Το Govnews επικοινωνήσε με την Ελένη Καρανικόλα, υπεύθυνη σταδιοδρομίας των Φροντιστηρίων “Μαργαρώνης”, η οποία εξήγησε ότι το ζητούμενο για τους υποψηφίους δεν είναι να κάνουν μια επιλογή από έναν κατάλογο επαγγελμάτων με το πρόσχημα ότι προσφέρει επαγγελματική αποκατάσταση, αλλά μέσα από την διερεύνηση του εαυτού και τη συγκέντρωση πληροφοριών να βρουν αυτό που τους εκφράζει και τους ικανοποιεί.

«Εδώ έγκειται και η μεγαλύτερη παγίδα στη συμπλήρωση του μηχανογραφικού», λέει η κυρία Καρανικόλα. «Η ιεράρχηση των σχολών πρέπει να γίνεται με βάση τι ενδιαφέρει τον υποψήφιο και όχι με κριτήριο τα υψηλά μόρια ή το κύρος που πιθανότατα μια σχολή να έχει. Σε συνδυασμό με το κριτήριο της προσωπικής προτίμησης ο κάθε υποψήφιος είναι καλό να λαμβάνει υπόψιν και άλλους παράγοντες όπως είναι:

- Ο τίτλος τμήματος (πολλές φορές οι υποψήφιοι οδηγούνται σε λάθος συμπεράσματα από την ονομασία της σχολής π.χ το τμήμα αγροτικής οικονομίας και ανάπτυξης δίνει δικαιώματα γεωπόνου),
- το περιεχόμενο σπουδών (τι είδους μαθήματα περιλαμβάνονται ανά εξάμηνο),
- τα εργασιακά δικαιώματα που αναγνωρίζονται με τον τίτλο σπουδών (όπως για παράδειγμα οι μηχανο-

λόγοι μηχανικοί των οποίων κάποια τμήματα πρόσφατα κρίθηκαν αντίστοιχα με αυτά του Πολυτεχνείου),

- τα μεταπτυχιακά προγράμματα ως προοπτική για την εξειδίκευση κι εξέλιξη του αντικείμενου,
- οι αντιστοιχίες των τμημάτων (σε περίπτωση που ο φοιτητής πληροί τις προϋποθέσεις μιας μεταπτυχιακής να έχει διασφαλίσει ότι αυτή μπορεί να πραγματοποιηθεί, καθώς υπάρχουν τμήματα του ίδιου αντικείμενου που δεν βρίσκονται σε αντιστοιχία μεταξύ τους (όπως το τμήμα Χημείας στην Καβάλα) ή που η μεταπτυχιακή συνεπάγεται διαφορετικό πρόγραμμα σπουδών ή / και ειδικοτήτων όπως για παράδειγμα των βιοϊατρικών επιστημών Αθήνας και Θεσσαλονίκης.

ΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ

Πέραν των παραπάνω ζητούμενων, στο επίκεντρο της συζήτησης βρίσκεται και το ποιες σχολές έχουν τις πιο αξιόλογες επαγγελματικές προοπτικές, με άλλα λόγια ποια είναι τα επαγγέλματα του μέλλοντος. Οι εξελίξεις των τελευταίων ετών φανερώνουν ότι ο τομέας της Τεχνολογίας και της Πληροφορικής βρίσκονται σε συνεχή ανάπτυξη, ενώ η σύνδεσή τους με άλλους τομείς όπως της Ιατρικής, της Βιολογίας, αλλά και της Μηχανολογίας διαμορφώνει νέα επαγγέλματα. Κάποια από αυτά θα μπορούσαν να είναι: μηχανικός υπολογιστικών συστημάτων, προγραμματιστής τεχνητής νοημοσύνης, μηχανικός ρομποτικής με βάση τις νέες προοπτικές. Παράλληλα συγκεντρώνουν ενδια-

φέρον και αντικείμενα που σχετίζονται με το περιβάλλον και την ενέργεια, όπως μηχανικός περιβάλλοντος, μηχανικός ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, σύμβουλος ενεργειακών επενδύσεων, βιοτεχνολόγος κ.α.

Ακόμη, η κυριαρχία του διαδικτύου δίνει ανάλογη ώθηση σε επαγγέλματα όπως μηχανικός διαδικτύου, web developer, social media manager. Η ανάγκη διασφάλισης ευζωίας παραμένει επίκαιρη, επομένως η Ιατρική, η Νοσηλευτική, η Ψυχολογία με αντίστοιχες εξειδικεύσεις εναρμονισμένες με τις εξελίξεις που αναφέρθηκαν παραπάνω (ρομποτική χειρουργική, Γηριατρική, Ψυχολογία με ειδικότητα στην αντιμετώπιση εξαρτήσεων) θα σημειώσουν αυξημένη ζήτηση».

Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ανακοινώνεται ότι οι υποψήφιοι (ΓΕΛ – ΕΠΑΛ) που ενδιαφέρονται να υποβάλουν Μηχανογραφικό Δελτίο ή/και Παράλληλο Μηχανογραφικό Δελτίο θα μπορούν να απευθύνονται στο Λύκειό τους από την Τετάρτη 19 Ιουνίου μέχρι και την Παρασκευή 28 Ιουνίου 2024 για να αποκτήσουν προσωπικό κωδικό ασφαλείας (password).

Στις ίδιες ημερομηνίες μπορούν να απευθύνονται στο Λύκειό τους και οι φετινοί τελειόφοιτοι, ακόμα και αν δεν έχουν υποβάλει αίτηση-δήλωση για συμμετοχή στις πανελλαδικές εξετάσεις έτους 2024, προκειμένου να δημιουργήσουν κωδικό ασφαλείας (password) για την υποβολή του παράλληλου μηχανογραφικού δελτίου.

Ευρωκοινοβούλιο: Πρόκληση η νέα πενταετία για το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα

Του Βαγγέλη Πρίφτη

Οι ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου διατήρησαν την καθεστηκυία τάξη στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Η νέα σύνθεση των 720 ευρωβουλευτών δεν θα αλλάξει σε μεγάλο βαθμό τις ισορροπίες. Ωστόσο, θα ενισχυθεί η αντιπολίτευση σε διάφορες πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την περίοδο 2024–2029. Το κεντροδεξιό Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα (EPP) αύξησε την δύναμη του από 176 σε 190 βουλευτές. Αυτό σημαίνει ότι έχει την πλειοψηφία της Βουλής, ώστε να επηρεάσει τις πολιτικές της Ένωσης και να επιλέξει τα πρόσωπα της ηγεσίας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η Ούρσουλα φον ντε Λάιεν είναι φαβορί για δεύτερη θητεία, ενώ σε μια εξέλιξη με ελληνικό ενδιαφέρον ο Ευάγγελος Μείμαράκης δεν θα αποτελέσει αντιπρόεδρο της Ευρωβουλής μετά από απόφαση του EPP.

Το κόμμα που ακολούθησε σε ψήφους είναι η Προοδευτική Συμμαχία Σοσιαλιστών και Δημοκρατών (S&D). Μείωση των δυνάμεων υπήρξε για τους Πράσινους /Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία (Greens/EFA) και για το Renew Europe (RE). Οι τρεις «ευρωομάδες» αναμένεται σε μεγαλύτερο ή μικρότερο βαθμό να συνεργαστούν με το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα (EPP).

Οι υπόλοιπες ομάδες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου όμως θα αποτελέσουν την πραγματική αντιπολίτευση. Οι Ευρωπαϊκοί Συντηρητικοί και Μεταρρυθμιστές (ECR) — που κατέλαβαν την τρίτη θέση με 86 έδρες — η ομάδα Ταυτότητα και Δημοκρατία (ID) και η Αριστερά (GUE/NGL) θα καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια να προχωρήσει η Ευρωπαϊκή Ένωση σε αλλαγές στην πολιτική και στρατηγική της. Αν και υστερούν αριθμητικά, οι ομάδες αυτές και οι πολιτικές τους φαίνεται να έχουν αυξανόμενη απήχηση στους Ευρωπαϊκούς λαούς.

Το μεταναστευτικό ζήτημα και η πολιτική ασύλου είναι ένα από τα θέματα που θα βάλουν ψηλά στην ατζέντα οι

ευρωσκεπτικιστές. Οι συνολικές μεταναστευτικές ροές, οι οποίες προέρχονταν αρχικά από τη Μέση Ανατολή και την βόρεια Αφρική, ενισχύθηκαν τα δύο τελευταία χρόνια από την μετακί-

για το κλίμα.

Η μεγαλύτερη προσπάθεια της αντιπολίτευσης προς το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα (EPP) θα γίνει στο κομμάτι της εμβάθυνσης και ολοκλήρωσης της Ευ-



νηση ουκρανικών πληθυσμών προς τα δυτικά εξαιτίας της ρωσικής εισβολής. Τα ακροδεξιά κόμματα ζητούν αυστηρούς ελέγχους σε όλα τα σύνορα της ΕΕ και μεταξύ των κρατών και επαναπροωθήσεις.

Σχετικά με την υποστήριξη της Ουκρανίας, θα ενισχυθούν στο ευρωπαϊκό κοινοβούλιο οι φιλορωσικές φωνές που θα ζητούν να υπάρξει συμφωνία, ώστε να σταματήσει η ροή χρημάτων και όπλων στην Ουκρανία. Επίσης, η πτώση του ποσοστού των Πράσινων θα επηρεάσει την ευρωπαϊκή πολιτική

ρωπαϊκής Ένωσης. Οι δυνάμεις τις ακροδεξιάς και της αριστεράς δεν επιθυμούν της αύξηση της ισχύος των Βρυξελλών, ενώ θα αντιτεθούν άμεσα και στην πολιτική ένταξης νέων κρατών. Στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, που θα πραγματοποιηθεί στις 27 και 28 Ιουνίου στις Βρυξέλλες, θα συνεχιστεί η συζήτηση για τα κορυφαία αξιώματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και για τις κατευθύνσεις της επόμενης νομοθετικής περιόδου, αφού μετά την άτυπη σύνοδο των Ευρωπαίων ηγετών δεν επήλθε συμφωνία.

Απόστολος Λύτρας: Από συνήγορος κακοποιημένων γυναικών σε ρόλο κακοποιητή

Σάλο έχει προκαλέσει η υπόθεση ξυλοδαρμού της δικηγόρου Σοφίας Πολυζωγοπούλου από τον σύζυγό της και επίσης δικηγόρο, Απόστολο Λύτρα. Την Κυριακή 16 Ιουνίου η κ. Πολυζωγοπούλου μεταφέρθηκε εσπευσμένα στα εξωτερικά ιατρεία ιδιωτικής κλινικής με τραύματα στο πρόσωπο.

Ο γιατρός που την εξέτασε διαπίστωσε ότι η 37χρονη δεν έπεσε από τη σκάλα, όπως αρχικά είχε ειπωθεί, αλλά είχε υποστεί βίαια χτυπήματα, με αποτέλεσμα να ειδοποιήσει την Αστυνομία. Όταν η δικηγόρος έμεινε μόνη με το ιατρικό προσωπικό, αποκάλυψε ότι είχε δεχθεί άγριο ξυλοδαρμό από τον σύζυγό της, ενώ όπως ανέφερε, όλα ξεκίνησαν από μία λογομαχία και μία σκηνή ζηλοτυπίας σε εστιατόριο από πλευράς του συζύγου της ο οποίος, όπως είπε, της ζήτησε να αποχωρήσουν. Όταν μπήκαν στο αυτοκίνητο, άρχισε να τρέχει με ιλιγγιώδη ταχύτητα και σε μικρή απόσταση σε ένα απόμερο μέρος, σταμάτησε και τη χτύπησε στο πρόσωπο, όπως φέρεται να κατέθεσε, προσθέτοντας πως οι πόρτες ήταν κλειδωμένες και πως ο δράστης της είχε αποσπάσει με τη βία το κινητό της τηλέφωνο.

Ο κ. Λύτρας μετά τη σύλληψη ομολόγησε τις πράξεις του, με αποτέλεσμα να του απαγγελθεί η κατηγορία για βαριά σκοπούμενη σωματική βλάβη. Μετά την απολογία του, ανακρίτρια και εισαγγελέας τού επέβαλαν περιοριστικούς όρους και τον άφησαν ελεύθερο. Οι όροι που επιβλήθηκαν ήταν η υποχρέωση μετοίκησης από το κοινό σπίτι όπου διέμενε με τη σύζυγό του, η απαγόρευση να την πλησιάζει και η υποχρέωση να παρακολουθήσει ειδικό πρόγραμμα ψυχολογικής υποστήριξης. Στην απολογία του ο Απόστολος Λύτρας υποστήριξε ότι κατάφερε στη σύζυγό του Σοφία Πολυζωγοπούλου μόλις δυο-τρία χτυπήματα και αυτά χωρίς να έχει πρόθεση να της προκαλέσει οποιαδήποτε βλάβη. Ενώπιον της ανακρίτριας ο κατηγορούμενος ζήτησε συγγνώμη για την πράξη του και ανέφερε

ότι τα... περί πτώσης της συζύγου του από τη σκάλα ήταν ιδέα της ίδιας, παρότι -όπως είπε- εκείνος από την πρώτη στιγμή ανέλαβε την ευθύνη των πράξεών του.



Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΝΑ ΑΦΕΘΕΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Ο Κ. ΛΥΤΡΑΣ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ

Η πρόεδρος και η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, διέταξαν κατεπείγουσα προκαταρκτική πειθαρχική έρευνα σχετικά με την απόφαση να αφεθεί ελεύθερος ο Απόστολος Λύτρας. Οι δικαστικοί λειτουργοί ζήτησαν να διερευνηθούν ενδεχόμενες ευθύνες δικαστικού και εισαγγελικού λειτουργού αναφορικά με τις ενέργειές τους στο στάδιο της προδικασίας για την υπόθεση με κατηγορούμενο τον γνωστό δικηγόρο.

Ο πρόεδρος του δικηγορικού συλλόγου Αθηνών, Δημήτρης Βερβεσός, άσκησε πειθαρχική δίωξη για παράβαση ποινικού νόμου σε βάρος του Απόστολου Λύτρα, ενώ εκτόξευσε "πυρά" εναντίον του Αρείου Πάγου κάνοντας λόγο για «επικοινωνιακού τύπου παρεμβάσεις». Σε νέα του παρέμβαση, ο Άρειος Πάγος ζήτησε την επιτάχυνση της ανακριτικής διαδικασίας και της δίκης του καθ' ομολογίαν δράστη.

Ήδη από την Τρίτη το μεσημέρι είχε εκδοθεί ένταλμα σύλληψης για παρα-

βίαση των περιοριστικών όρων που του είχαν επιβληθεί μετά τον άγριο ξυλοδαρμό της Σοφίας Πολυζωγοπούλου.

Υπενθυμίζεται ότι την Τρίτη το βράδυ η πρώτη σύζυγος του δράστη μαζί με έναν δικηγόρο του γραφείου του και την κόρη του από τον πρώτο του γάμο μετέβησαν στο σπίτι της κυρίας Πολυζωγοπούλου στο Γέρακα, χωρίς τη συναίνεσή της.

Ακόμη, ο κ. Λύτρας φέρεται, κατά παράβαση των περιοριστικών όρων, να έστειλε μήνυμα στη γυναίκα του, η οποία είχε περιληφθεί σε μία ομάδα στο Viber χωρίς τη συναίνεσή της με σκοπό να την αναγκάσει, όπως η ίδια ισχυρίζεται, να δώσει χρήματα τα οποία ο δικηγόρος διατεινόταν ότι είχε στο σπίτι του.

Η Σοφία Πολυζωγοπούλου κατέθεσε μήνυση σε βάρος τόσο του Απόστολου Λύτρα όσο και των τριών προσώπων που εισέβαλαν στο σπίτι της στο Γέρακα. Το απόγευμα της Τετάρτης, ο Απόστολος Λύτρας εμφανίστηκε αυτοβούλως στο τμήμα Παλλήνης προκειμένου να συλληφθεί. Την Πέμπτη το μεσημέρι ο δικηγόρος, μετά την εκτέλεση του εντάλματος προσωρινής κράτησης που εξέδωσαν οι δικαστικές αρχές, βρέθηκε στις φυλακές Κορυδαλλού, αντικαθιστώντας τους περιοριστικούς όρους που του είχαν επιβληθεί.

Σε ραδιοφωνική του συνέντευξη ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Γιώργος Φλωρίδης, με αφορμή την υπόθεση με τον ποινικό, Απόστολο Λύτρα ανέφερε ότι «οι ενισχυτικές διατάξεις θα ορίζουν πιο συγκεκριμένα το πλαίσιο της δικαστικής εξέλιξης μιας υπόθεσης. Αν δεν είχαμε το πλέγμα προστασίας, ο γιατρός και η νοσηλεύτρια που εξέτασε τη σύζυγο του Απόστολου Λύτρα, που ξυλοκοπήθηκε, σε μια ανάλογη περίπτωση στο παρελθόν, θα βρίσκονταν με χειροπέδες».

Πρόκειται για μια υπόθεση με αρκετά αναπάντητα ερωτήματα που όπως φαίνεται θα συνεχίσει να απασχολεί για αρκετό καιρό ακόμα την επικαιρότητα.

Του Παναγιώτη Μαρκέιου

ΟΙ 2 «ΩΡΙΜΟΙ» ΚΑΙ Ο 1 «ΝΕΑΝΙΑΣ»

Πριν καλά-καλά μπει στο SUV Opel Grandland έπειτα από την συνέντευξή του στον Γιώργο Κουβαρά, στην ΕΡΤ1 ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής, δέχτηκε τρία τηλεφωνήματα. Στην άλλη άκρη της γραμμής του τηλεφώνου του Νίκου Ανδρουλάκη βρίσκονταν δυο «παλαιοί» και ένας «όψιμος» νέος. Οι δυο πρώτοι του εξέφρασαν τον προβληματισμό τους σχετικά με τα όσα δεικτικά ανέφερε, θέτοντας στο επίκεντρο των παρατηρήσεών τους το ζήτημα περί των διαγραφών που έθεσε. Όσο για τον τρίτο συνομιλητή του, ήταν τόσο ενθουσιασμένος που εν τη ρύμη του λόγου του σημείωσε εμφατικά: «Μαζί σου Νίκο μέχρι την επικράτηση των ιδεών μας εντός του Κινήματος!».

Ποια η ειρωνεία της υποθέσεως; Ότι οι δύο πρώτοι που κάλεσαν τον επικεφαλής του τρίτου τη τάξει –βάσει των εκλογικών του ποσοστών– πολιτικού σχηματισμού σε παρελθόντα χρόνο και επί της ηγεσίας του Ανδρέα Παπανδρέου ήταν εκείνοι που έκαναν αντίστοιχης λογικής δηλώσεις. Τότε, που ο τρίτος συνομιλητής του κ. Ανδρουλάκη δεν πήγαινε καν στο νηπιαγωγείο. Μάλιστα, όταν ξεκινούσε το Δημοτικό, ο πνευματικός πατέρας και ηγέτης του –πάλαι ποτέ– ΠΑΣΟΚ είχε ήδη εγκαταλείψει τα εγκόσμια. Όχι σαν τους άλλους δυο, που βρίσκονταν (ελάχιστα) πριν από τα 50 τους...





ΠΙΚΡΙΑ ΣΤΟ (ΜΕΓΑΛΟ) ΛΙΜΑΝΙ

Κομματάκι βαριά πήρε την ανακοίνωση της σύνθεσης της νέας κυβέρνησης ο φιλόδοξος βουλευτής Β' Πειραιά, Δημήτρης Μαρκόπουλος. Για την ακρίβεια, είχε –περίπου– ως δεδομένο την παρουσία του στο νέο κυβερνητικό σχήμα. Μάλιστα, συνεργάτες του θεωρούσαν (και δεν το έκρυβαν σε επιμέρους συζητήσεις) πως το γεγονός ότι είχε Προεδρεύσει στην Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής για το σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη, όπου δέχτηκε σφοδρή κριτική από μέρους των κομμάτων της αντιπολίτευσης, ορθώνοντας ανάστημα για τις κυβερνητικές επιλογές, θα λειτουργούσε ως... εισιτήριο για μια θέση στην κυβερνητική σύνθεση. Ωστόσο, οι ελπίδες του διαψεύστηκαν στην πράξη, ενώ η πικρία του (με μια... εσάνς οργής) έφτασε σε υπέρτερα επίπεδα όταν διαπίστωσε πως η βουλευτής Τρικάλων του κόμματος, Κατερίνα Παπακώστα – Παλιούρα, η οποία επίσης συμμετείχε δυναμικά στην προαναφερθείσα επιτροπή, χρίστηκε ως Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας.

Σε επικοινωνία συνεργάτη του με την Γραμματεία της Κυβέρνησης, του τονίστηκε πως είναι νέος –ακόμη– και να μην βιάζεται, καθώς τα κεντρικά στελέχη παρακολουθούν τις επιδόσεις του και μελλοντικά δεν αποκλείεται να αξιοποιηθεί. Εκείνο, ωστόσο, που παρέλειψε να πει στον συνεργάτη του Βουλευτή της Β' Πειραιώς, ο εκπρόσωπος της Γραμματείας της Κυβέρνησης είναι πως ο Πρωθυπουργός είχε ενοχληθεί τόσο από την αντίδρασή του κατά τη διάρκεια των πολλών (είναι αλήθεια) εντάσεων κατά τη διάρκεια των εργασιών της επιτροπής, όσο και από μια, συγκεκριμένη, τηλεοπτική του εμφάνιση. «Δεν μπορούμε να συναινέσουμε, πόσο μάλλον να επικροτήσουμε μια τέτοια υπερφίαλη συμπεριφορά», φέρεται να είπε ο ένοικος του Μεγάρου Μαξίμου σε στενούς του συνεργάτες.

ΑΠΟΧΩΡΙΣΗ ΜΕ (ΝΕΑ) ΑΝΑΛΗΨΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ

Στα τέλη του τρέχοντος έτους ολοκληρώνεται η θητεία του Γιώργου Πιτσιλή, ως Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), στην οποία με τον ένα ή τον άλλο τρόπο (καθότι αρχικά κατείχε τον τίτλο του Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων) βρίσκεται από το 2016. Ναι, αποτέλεσε πρόταση και πρόσληψη του Σύριζα, την οποία διατήρησαν και οι δυο κυβερνήσεις της Νέας Δημοκρατίας.

Δείγμα, αν μη τι άλλο, άκρως θετικό ως προς τις ικανότητες, τη συγκρότηση, την εργατικότητα και την αποτελεσματικότητα του δικηγόρου, πτυχιούχου της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, και κατόχου Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης στο Δημόσιο Δίκαιο, αλλά και DEA Φορολογικού Δικαίου του Πανεπιστημίου Pantheon – Sorbonne (Paris).

Πολλοί θεωρούν πως η νέα χρονιά θα βρει τον Γιώργο Πιτσιλή στο δικηγορικό γραφείο ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ – ΠΙΤΣΙΛΗΣ – ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ (ΚΙΡ|V), στο οποίο αποτέλεσε ιδρυτικό μέλος το 2011.

Ενδεχομένως να είναι έτσι. Δεν θα προκαλέσει την παραμικρή έκπληξη.

Ωστόσο, προ δεκαπέντε ημερών έλαβε χώρα ένα γεύμα σε μια δροσερή αυλή all day resto στα Βόρεια (πραγματικά) Προάστια, όπου ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης ανέπτυξε στον (μοναδικό) συνδαιτημόνα του ένα ολοκληρωμένο σχέδιο αναφορικά με την επόμενη ημέρα του Υπερταμείου και τη δυναμική που εμπεριέχει. «Αρκεί να έχει την κατάλληλη διοίκηση προκειμένου να την αντιληφθεί, αναπτύξει και αναδείξει», όπως τόνισε ο Ρεθύμιος δικηγόρος. Το ενδιαφέρον του (συναδέλφου) συνομιλητή του δεν ήταν –απλά– έντονο, αλλά οι ερωτήσεις του ήταν τόσες και τέτοιες που συνέχισαν τη βραδιά τους στο χώρο του μπαρ του γνωστού resto. Μάλιστα, ακόμη και η... γεωγραφία των δυο προαναφερθέντων υπηρεσιών –καθώς απέχουν ελάχιστα στο κέντρο της Αθήνας– συναινεί για την επίτευξη του colpo grosso από μέρους του έμπειρου πολιτικού σε σχέση με το ποιος θα αναλάβει τις τύχες της ολοκλήρωσης λογικής του νέου Growth Fund.

Λέτε;



Οι επενδύσεις σε καθαρή ενέργεια εκτοξεύονται σε νέα ρεκόρ το 2024

Επενδύσεις σε καθαρή ενέργεια εκτοξεύονται σε νέα ρεκόρ, αλλά απαιτείται ταχύρρυθμη υλοποίηση για να επιτευχθούν οι στόχοι του 2030.

Του Θανάση Λασκούδη

Ωστόσο, σύμφωνα με τον Διεθνή Οργανισμό Ενέργειας (ΔΟΕ), απαιτούνται περισσότερα για να τριπλασιαστούν οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας έως το 2030, καθώς οι εταιρείες πετρελαίου και φυσικού αερίου επένδυσαν μόλις το 4% των κεφαλαιουχικών δαπανών τους σε καθαρή ενέργεια πέρυσι.

Σε μια σειρά αναφορών που δημοσιεύτηκαν αυτή την εβδομάδα, ο Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας καταλήγει στο συμπέρασμα ότι οι τεχνολογίες και οι υποδομές καθαρής ενέργειας πιθανότατα θα λάβουν διπλάσιες παγκόσμιες επενδύσεις φέτος σε σύγκριση με τα ορυκτά καύσιμα. Ωστόσο, οι χώρες δεν βρίσκονται ακόμα στον σωστό δρόμο για να χρηματοδοτήσουν τον τριπλασιασμό της δυναμικότητας των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, στον οποίο συμφώνησαν στη διάσκεψη κορυφής COP28 για το κλίμα πέρυσι.

"Ο συνολικός όγκος των επενδύσεων

σε ενέργεια παγκοσμίως αναμένεται να ξεπεράσει τα 3 τρισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ για πρώτη φορά το 2024, με περίπου 2 τρισεκατομμύρια δολάρια να κατευθύνονται σε καθαρές τεχνολογίες - συμπεριλαμβανομένων των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, των ηλεκτρικών οχημάτων, της πυρηνικής ενέργειας, των δικτύων, της αποθήκευσης, των καυσίμων χαμηλών εκπομπών, της βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης και των αντλιών θερμότητας", γράφει ο ΔΟΕ σε μια περίληψη της έκθεσής του World Energy Investment 2024.

Ενώ όμως οι χώρες "έχουν τα εργαλεία για να αυξήσουν" την ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας καθώς ενημερώνουν τις Εθνικά καθορισμένες συνεισφορές τους (NDCs) στο πλαίσιο της συμφωνίας του Παρισιού για το κλίμα του 2015, τα σχέδιά τους για την επιτάχυνση της υιοθέτησης των ανα-

νεώσιμων πηγών ενέργειας δεν βρίσκονται ακόμα σε τροχιά για να επιτύχουν τον στόχο του 2030 που υιοθέτησαν στη COP28, προειδοποιεί ο οργανισμός με έδρα το Παρίσι σε ξεχωριστή έκθεση.

Στην περσινή έκθεση World Energy Investment, ο Εκτελεστικός Διευθυντής του ΔΟΕ, Φατίχ Μ Βιρόλ, είδε τις επενδύσεις σε καθαρή ενέργεια να "απομακρύνονται από τα ορυκτά καύσιμα", λαμβάνοντας 1,7 τρισεκατομμύρια δολάρια κατά τη διάρκεια του έτους σε σύγκριση με 1 τρισεκατομμύριο δολάρια σε πετρέλαιο, φυσικό αέριο και άνθρακα. "Ενώ οι επενδύσεις σε ορυκτά καύσιμα υστερούν σε σχέση με τις καθαρότερες εναλλακτικές λύσεις, εξακολουθούν να αναμένεται να φτάσουν στο υψηλότερο επίπεδο από πριν την πανδημία", ανέφερε τότε το Bloomberg Green. "Αυτό θα πρέπει να αρχίσει να μειώνεται από-





τομα αυτή τη δεκαετία για να συμβαδίζει με το σενάριο του ΔΟΕ που θα έβλεπε τον πλανήτη να φτάσει σε μηδενικές εκπομπές έως τα μέσα του αιώνα".

Φέτος, "οι επενδύσεις σε καθαρή ενέργεια σημειώνουν νέα ρεκόρ ακόμη και σε δύσκολες οικονομικές συνθήκες, υπογραμμίζοντας τη δυναμική που υπάρχει πίσω από τη νέα παγκόσμια οικονομία ενέργειας", δήλωσε ο Φατίχ Μ Βιρόλ σε μια ανακοίνωση. "Η άνοδος των δαπανών για καθαρή ενέργεια στηρίζεται σε ισχυρά οικονομικά στοιχεία, στη συνεχή μείωση του κόστους και σε ζητήματα ενεργειακής ασφάλειας. Παίζει, επίσης, σημαντικό ρόλο η βιομηχανική πολιτική, καθώς οι μεγάλες οικονομίες ανταγωνίζονται για πλεονεκτήματα στις νέες αλυσίδες εφοδιασμού καθαρής ενέργειας."

Ωστόσο, ο ΔΟΕ επεσήμανε επίσης "σημαντικές ανισορροπίες και ελλείψεις" στις επενδύσεις σε καθαρή ενέργεια, ιδίως στις αναπτυσσόμενες χώρες που λαμβάνουν μόνο το 15% του παγκόσμιου συνόλου.

"Πρέπει να γίνουν περισσότερα για να διασφαλιστεί ότι οι επενδύσεις θα φτάσουν στα μέρη όπου χρειάζονται περισσότερο, ιδίως στις αναπτυσσόμενες χώρες όπου η πρόσβαση σε προσιτή, βιώσιμη και ασφαλή ενέργεια λείπει

πραγικά σήμερα", δήλωσε ο Φατίχ Μ Βιρόλ.

Η έκθεση δείχνει ότι η Κίνα παραμένει ο μεγαλύτερος επενδυτής σε καθαρή ενέργεια παγκοσμίως, με 675 δισεκατομμύρια δολάρια, ακολουθούμενη από την Ευρωπαϊκή Ένωση με 370 δισεκατομμύρια δολάρια και τις Ηνωμένες Πολιτείες με 315 δισεκατομμύρια δολάρια. Οι παγκόσμιες επενδύσεις στην έρευνα και εξόρυξη πετρελαίου και φυσικού αερίου θα αυξηθούν κατά 7% στα 570 δισεκατομμύρια δολάρια, με το μεγαλύτερο μέρος της ανάπτυξης να προέρχεται από κρατικές εταιρείες ορυκτών καυσίμων στη Μέση Ανατολή και την Ασία.

"Η έκθεση διαπιστώνει ότι οι επενδύσεις σε πετρέλαιο και φυσικό αέριο το 2024 ευθυγραμμίζονται γενικά με τα επίπεδα ζήτησης που υποδηλώνουν οι σημερινές πολιτικές ρυθμίσεις του 2030, αλλά είναι πολύ υψηλότερες από ό,τι προβλέπονται σε σενάρια που επιτυγχάνουν εθνικούς ή παγκόσμιους κλιματικούς στόχους", αναφέρει ο ΔΟΕ. Το 2023, προσθέτει ο οργανισμός, οι εταιρείες πετρελαίου και φυσικού αερίου επένδυσαν 30 δισεκατομμύρια δολάρια σε καθαρή ενέργεια το 2023, μόλις το 4% των συνολικών κεφαλαιουχικών τους δαπανών.

Η έκθεση του ΔΟΕ για τις εθνικές δε-

σμεύσεις υποδηλώνει ένα χάσμα μεταξύ των όσων κάνουν οι χώρες στον τομέα της ανάπτυξης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και όσων έχουν υποσχεθεί μέχρι σήμερα στις Εθνικά καθορισμένες συνεισφορές τους. "Οι εγχώριες φιλοδοξίες των κυβερνήσεων είναι πολύ πιο φιλόδοξες, αντιστοιχώντας σε περίπου 8.000 γιγαβάτ παγκόσμιας εγκατεστημένης δυναμικότητας ανανεώσιμων πηγών ενέργειας έως το 2030".

Εάν οι χώρες ενσωματώσουν αυτά τα σχέδια και τις εκτιμήσεις στις νέες Εθνικά καθορισμένες συνεισφορές που οφείλονται του χρόνου, θα φτάσουν στο 70% του στόχου τους για το 2030 που ανέρχεται στα 11.000 γιγαβάτ.

"Αυτή η έκθεση καθιστά σαφές ότι ο στόχος τριπλασιασμού είναι φιλόδοξος αλλά εφικτός - αλλά μόνο εάν οι κυβερνήσεις μετατρέψουν γρήγορα τις υποσχέσεις σε σχέδια δράσης", δήλωσε ο Φατίχ Μ Βιρόλ. "Εκπληρώνοντας τους στόχους που συμφωνήθηκαν στη COP28 - συμπεριλαμβανομένου του τριπλασιασμού των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και του διπλασιασμού των βελτιώσεων της ενεργειακής απόδοσης έως το 2030 - οι χώρες σε όλο τον κόσμο έχουν μια σημαντική ευκαιρία να επιταχύνουν την πρόοδο προς ένα πιο ασφαλές, προσιτό και βιώσιμο ενεργειακό σύστημα".

Τα πρώτα δρομολόγια με ελικόπτερα στο Αιγαίο μειά τον Ωνάση!

Για πρώτη φορά μετά το 1970 η hoper εγκαινιάζει τακτικά δρομολόγια συνδέοντας την Αθήνα, τη Σαντορίνη και τη Μύκονο με άλλα δημοφιλή νησιά με 5 ελικόπτερα.

Αναλυτικότερα, οι προγραμματισμένες πτήσεις με ελικόπτερο, αρχικά μεταξύ Αθήνας και 10 νησιών του Αιγαίου αφορούν: τη Σαντορίνη, τη Μύκονο, την Αντίπαρο, την Ίο, την Κέα, την Πάτμο, τη Σίφνο, τις Σπέτσες, την Τήνο και τη Φολέγανδρο. Η διάρκεια των πτήσεων είναι από 8 λεπτά (πχ. Τήνος – Μύκονος) μέχρι 48 λεπτά (πχ. Αθήνα – Αντίπαρος). Οι πελάτες μπορούν να κλείσουν μεμονωμένες θέσεις απλής ή μετ' επιστροφής μετάβασης από το site fly-hoper.com.

Αναφορικά με τις αποσκευές, ο επιβάτης μπορεί να έχει μαζί του μια χειραποσκευή και εάν θέλει περισσότερες βαλίτσες, το δίκτυο συνεργατών της hoper θα φροντίσει να του έρθουν αργότερα στον προορισμό επιλογής του.

Το μότο της εταιρείας είναι «κερδίστε μια μέρα διακοπών», με την λογική ότι

φτάνεις στον προορισμό σου γρήγορα και έχεις την δυνατότητα να απολαύσεις μία σχεδόν επιπλέον ημέρα τις διακοπές σου, από τον χρόνο που θα έχανες με ένα άλλο μέσο μεταφοράς. Επιπλέον, η εμπειρία από μόνη της είναι συναρπαστική, καθώς απολαμβάνεις μια πανοραμική εικόνα του Αιγαίου και των νησιών από ψηλά.

Η hoper ιδρύθηκε από τον Δημήτρη Μέμο, πρώην CEO της MarineTraffic και σήμερα CEO της hoper, τον Κώστα Γεράρδο, CEO της Πλαίσιο, τον Γιώργο Παπαϊωαννίδη, Partner της Saronic Ferries, και τη BORRN, με CEO τη Ματίλντα Νατάν με μια αρχική επένδυση 3 εκατ. ευρώ. Η εταιρεία εισάγει μια νέα επιλογή στις αερομεταφορές, προσφέροντας γρήγορες, άνετες και ασφαλείς μετακινήσεις από και προς νησιά του Αιγαίου, και κυρίως αυτά που δεν έχουν αεροδρόμιο, σύμφωνα με τους ιδρυτές της. Οι τιμές ξεκινούν από €156 ανά κατεύθυνση, με μέση τιμή €350. Η hoper σχεδιάζει να προσθέτει νέους προορισμούς τόσο στη νησιωτική όσο και στην ηπει-

ρωτική χώρα ξεκινώντας από το φθινόπωρο 2024.

Προκειμένου να προχωρήσει πιο γρήγορα η έναρξη της hoper και να μην «μπλεχτεί στα αγκάθια» της γραφειοκρατίας, ο κ. Μέμος ανέφερε ότι εξαγόρασαν μια υπάρχουσα εταιρεία ναυλώσεων ελικοπτέρων, την AirPower, ώστε οι διαδικασίες να γίνουν πιο σύντομα.

Να σημειώσουμε ότι στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της, η hoper συνεργάζεται με τους κατά τόπους Δήμους για την αναβάθμιση των υφιστάμενων ελικοδρομιών στους προορισμούς που εξυπηρετεί, εξασφαλίζοντας έτσι την ασφάλεια και την άνεση των επιβατών. Ο Δημήτρης Μέμος, CEO της hoper, δήλωσε: «Θέλουμε να μοιραστούμε με πολύ περισσότερο κόσμο την εμπειρία της μετακίνησης με ελικόπτερο. Με τη hoper, μετατρέπουμε τις ώρες σε λεπτά, και οι ταξιδιώτες κερδίζουν έως και μια ολόκληρη μέρα διακοπών. Είναι μια νέα, μοναδική ταξιδιωτική εμπειρία που κάνει τις ομορφιές της Ελλάδας πιο προσβάσιμες».



ΜΟΝΟΚΕΡΟΣ



Κάθε Σάββατο
στις 11:30 στο
One Channel

one
channel

Σήμερα
η εμπιστοσύνη
είναι το πιο ισχυρό
νόμισμα.



Σήμερα μια Τράπεζα πρέπει να κερδίζει την εμπιστοσύνη σου κάθε μέρα με σύγχρονες, ψηφιακές υπηρεσίες για τα καθημερινά και ανθρώπους εμπιστοσύνης για τα μεγάλα.

ΕΘΝΙΚΗ
 **ΤΡΑΠΕΖΑ**

Η Τράπεζα Σήμερα

nbg.gr